
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

A

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA 
INTEGRALĂ A SARCINILOR ECONOMICE

Lucrări multiple, 
în flux continuu!Pe terenurile' nisipoase de la Valea lui Mihai, județul Bihor, in aceste zile arșița verii dezvoltă temperaturi uriașe. Valuri încinse de căldură se revarsă necontenit peste întinderea cîmpului. Lanurile de grîu răspîndesc fulgere de lumini. ca o văpaie de foc în vatra cuptoarelor de pîine. Griul a crescut înalt, fremătînd ușor in geana zării. Mireasma îmbietoare a roadelor se întinde pînă departe spre culmile dealurilor, în lumea de piersici cu pulpă galbenă. In apropiere staționează combinele, semănă- torile, discurile și alte mijloace mecanice, antrenate în campania secerișului. De două zile acestea măsoară greutatea boabelor. Recolta este adunată de pe mai bine de 100 ha. Mecanizatorii și specialiștii au pornit către lanuri în răcoarea dimineții. Activitatea începe cu

Congresul al IX-lea— începutul unei noi epoci

in dezvoltarea economico-socialâ a țârii

TÎNĂRA GENERAȚIE - 0 PUTERNICĂ 
FORȚĂ SOCIALĂ, VIITORUL ÎNSUȘI 
Al NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTEGrandioasa operă de transformare revoluționară a societății, vastul proces creator inaugurat de cel de-al IX-lea Congres al partidului, moment istoric de importanță cardinală pentru noul destin al patriei — înscriu la loc de cinste, în multitudinea coordonatelor ce definesc strategia generală a partidului nostru de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, preocuparea constantă pentru asigurarea unui cadru larg generos de a- firmare a tinerilor în societate. Este meritul istoric al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi elaborat și transpus în practică o concepție profund originală și novatoare privind rolul și locul tineretului, al organizațiilor sale in ampla operă de edificare a noii societăți, concepție pe baza căreia a fost formulată și promovată întreaga politică a partidului și statului nostru referitoare la tinăra generație.Fundamentînd teoretic și promovind consecvent în practică teza potrivit căreia tineretul este „o puternică forță socială", „viitorul însuși al națiunii noastre socialiste", partidul nostru oferă o viziune de înaltă ținută științifică referitoare la prezența tinerei generații în societate. Rațiunile care stau la baza acestei teze sînt multiple, precumpă

verificarea tehnică a fiecărui utilaj in parte. Se curăță sitele la combine, se reglează distanțele și adîncimea la semănat, se Înlocuiesc cîteva piese la motoare, se mai string cîteva șuruburi, iar după alimentarea cu combustibil se intră în formație obișnuită de lucru. în apropiere se află și președintele unității, ing. Cornel Păulescu.— Cîte combine vor intra în lan ?— Aceleași cu care am acționat și la orz, 10 la număr. Ne sint suficiente pentru a încheia recoltatul în 8—9 zile. Au lucrat bine și la orz. Avem mecanizatori harnici, pricepuți, care știu ce au de făcut în la-IOAN GAVRA
(Continuare in pag. a IlI-a)

nitoare fiind desigur elementele de ordin calitativ. Intr-adevăr, prin potențialul său creator, prin elanul și dinamismul său, prin deschiderea permanentă spre nou și refuzul a tot ceea ce este vechi și perimat și nu mai corespunde

legităților progresului, prin romantismul său revoluționar și dorința de afirmare creatoare tineretul se situează în rîndul forțelor de prim-plan ale societății, fiind în măsură să-și aducă o contribuție de mare însemnătate la înfăptuirea impresionantelor programe de dezvoltare economico-socială a

Dăruirea și competența profesională - 
cele mai valoroase resurse 

de creștere a calității și eficiențeiDacă între beneficiarii produselor industriei noastre chimice sint numeroși care solicită in mod expres produse realizate la Tg. Mureș. înseamnă că firma Combinatului de îngrășăminte chimice de aici strălucește prin calitatea produselor și seriozitatea producătorilor. Nu intîmplător. deci, unitatea face parte din elita întreprinderilor de profil. Mîndria de a fi om al muncii în combinat este sinonimă cu responsabilitatea de a lupta pentru menținerea prestigiului cîștigat, pentru consolidarea lui prin angajare și dăruire totală în înfăptuirea exemplară a. sarcinilor care stau în fața colectivului. Aceste însemne ie citim în cartea de vizită prezentată acum, la începutul celui de-al doilea semestru al anului. Descifrăm in rezultatele obținute in primele 6 luni modul de înțelegere de către chimiștii mureșeni a înaltelor comandamente puse în fața industriei chimice de către Congresul al XIII-Iea și Conferința Națională ale partidului, hotărirea fermă de a consacra anul in care sîn- tem ca o etapă decisivă în înfăptuirea obiectivelor stabilite de înaltele forumuri ale democrației comuniste și revoluționare.Poposim printre chimiștii din Tîrgu Mureș la puțin timp după ce în concordanță cu programul de creștere a nivelului de trai adoptat de Congresul al XIII-Iea al P.C.R., Plenara Comitetului Central al P.C.R. a hotărît, iar Marea Adunare Națională a a- doptat trecerea, . începînd cu luna viitoare, la majorarea eșalonată a retribuției personalului muncitor. Andrei Cozoș, contabilul- șef al combinatului, ne informează că încă în acest an, prin aplicarea măsurilor de ridicare a retribuțiilor, îndeosebi ale personalului muncitor cu ca

patriei. Această încredere în tînăra generație, investirea sa cu largi drepturi și responsabilități nu- s-a menținut, firește, la stadiul unei simple recunoașteri teoretice, ci s-a materializat în perioada care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului prin crearea unui cadru politic, e- conomic și social care să asigure exercitarea efectivă a a- cestor drepturi și responsabilități, afirmarea plenară a personalității tinerilor, a energiei și vocației lor creatoare pe întreg cuprinsul pațriei și în toate sferele activității econo- mico-sociale. Este un adevăr limpede ca lumina zilei, demonstrat cu argumentele de necontestat ale realității, cu forța de relevanță a faptelor că în România socialistă tinerii beneficiază de condiții minunate de muncă și viață, fiindu-le larg deschise porțile împlinirii celor mai frumoase aspirații. Rețeaua largă de unități de invățămint, care a- sigură o pregătire multilaterală, strîns legată de cerințele practicii, ale producției, cadrul propice afirmării profesionale oferit de noile întreprinderi și platforme industriale, promotoare ale tehnologiilor moderne, cadrul democratic larg care garantează
MIRCEA FLORIN ȘANDRU 

(Continuare în pag.

tegorii mici, aici, la C.l.C. Tîr- gv. Mureș, sumele aferente retribuirii vor crește cu aproape 2 milioane lei, urmînd ca acestea. prin aplicarea majorării și la celelalte categorii de oameni ai muncii, să crească în ■ anul viitor cu peste 12 milioane lei. Iată de ce Titus Sipoș. unul dintre operatorii care au absolvit. recent școala profesională, își manifestă via recunoștință față de partid, față, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru condițiile minunate de muncă și viață, de afirmare, asigurate tinerei generații : „Conștient că o viață mai bună nu se poate
La Combinatul 

de îngrășăminte 
Chimice Tîrgu Mureș

clădi decît printr-o muncă mai bună, sint hotărit să fac din fiecare zi o probă a ridicării activității ce o desfășor la nivelul cerințelor actuale", spune el. Asemenea lui, fiecare membru al acestui harnic colectiv muncitoresc iși alătură gindul și faptele mărețelor idealuri ale politicii partidului nostru; le subordonează noilor exigențe ce trebuie împlinite ca pe o condiție a progresului continuu și multilateral al patriei, al societății.Semestrul recent încheiat a rodit aici o frumoasă experiență ; o experiență în care': noua atitudine revoluționară față de muncă ■ se exprimă în succese deosebite, concretizate în produse realizate in devans, echivalente cu peste 138 milioane Iei. „Am înțeles ca o sarcină
Concursul de admitere 
în învățământul superior 

în amfiteatre, buna pregătire 
iși va spune euvintul!Să învingă cei mai buni !...cei care au studiat sistematic de-a lungul anilor de liceu, nelăsînd pe mîine ce se poate face astăzi, adunînd zi de zi. cu perseverența albinei, nectarul învățăturii din caliciul cărților, zăbovind deasupra unei ecuații pînă ce i-au găsit cea mai eficientă și mai. frumoasă rezolvare cri lingă un concept pînă ce i-au captat misterul, luind totul de la capăt, exercițiu, demonstrație,' retroversiune, expunere etc., cînd li s-a părut că în marmura lor se insinuează o fisură, persistînd în lămurirea unui detaliu, esențial uneori in scenariul calității;...cei care au știut sâ-și drămuiască timpul, să prețuiască fiecare oră, să facă din clipele moarte ale unei zile timpi vii, să transforme pauza dintre două reprize studioase, prin audiția unei sonate sau prin răsfoirea unui album, intr-un moment de recuperare psiho-energ.etică prin stimuli artistici, să renunțe la ceaiul dansant și la nopțile’ de „video", la savoarea romanelor „policier" și la „șuetele" între amici, să dea iubirii lor adolescentine un caracter de dialog pe teme științifice și culturale, din setul concursului de admitere, să fure somnului, dar cu condiția de a-și fi menținut forma fizică, un ceas, două, sâ rămînă fideli pînă la capăt, a- dică pînă in clipa în care își vor fi văzut numele pe tabelul „admișilor", programului riguros pe care l-au afișat în propria cameră de lucru;...cei care și-au onorat calitatea de licean cu perfomanțe, încredințați că întrecerea finală trebuie pregătită prin întreceri
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deosebit de importantă, relevă Aurel Cosma, președintele C.O.M., necesitatea diversificării producției, dezvoltării producției de îngrășăminte lichide și a produselor chimice de mic tonaj. Acționind.în amintita direcție, consolidind prin perfecționare producția tradițională, am reușit să ne onorăm ritmic și integral sarcinile pe perioada trecută din acest ăn, să creăm premise certe pentru o rodnică activitate în viitor".Luînd. ca. termen de referință producția obținută in anii acestui cincinal, observăm că succesele sint doar probe de competență profesională, de răspundere muncitorească și comunistă asumate in lupta pentru autode- pășire și nicidecum limite maxime. Cu aceleași capacități de producție, prin valorificarea superioară a resur'selor existente în cadrul colectivului, s-au realizat importante creșteri de productivitate și in consecință importante sporuri de producție fizică, fapt ce a favorizat îndeplinirea și depășirea cu peste 126 milioane lei a sarcinilor la export.Reținem din discuția cu interlocutorul nostru că cele mai valoroase resurse ale combinatului sint oamenii, comuniștii și tinerii comuriiști —t operatori, A.M.C.- iști, specialiști, personalul muncitor de la fabricile de amoniac, melamină, uzina de materiale fotosensibile, sectorul de utilaje și piese de schimb, etc — pentru care spiritul gospodăresc, dăruirea, pasiunea profesională sint echivalente cu transformarea fiecărui gram de materie primă, fiecărui minut al zilei in valori suplimentare. Ei sint cei care, prin exploatarea compe-
MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a IlI-a)

le sezoniere, prin participarea la olimpiade și la concursurile profesionale, unde au fost încununați cu laurii izbinzii, spre gloria liceului, a orașului natal și a țării, convinși de necesitatea competiției. singura tehnică de a stratifica valorile și de a-i detașa pe cei eminenți dintre cei remarcabili, dispuși sâ recunoască și sâ elogieze, cind e cazul, superioritatea „adversarului";...cei care nu concurează pentru a-și încerca norocul, în ideea că la cutafe facultate s-au înscris mai puțini candidați decît la altele sau deoarece cutare facultate pare ușoară, la în- demina tuturor, ci pentru că sînt împinși de o vocație și simt că drumul lor, spre Împlinirea profesională și desăvîrșirea spirituală. trece printr-un anume perimetru al invățămîntului superior, ei,'pasionații unei idei, dăruiții, cei care ard deja în focul unui gînd cutezător, menit să reformeze unul din cîmpu- rile cunoașterii ;...cei care, „croiți" fiind pentru un anume destin profesional, refuză să se închidă în „turnul" lui, dorind, dimpotrivă, să se autoconstruiască in spiritul interdisciplinarității, să struteze cu luare aminte teritoriile limitrofe, . determinind diferențe și conexiuni, să-și înscrie disciplina, pe care speră s-o aprofundeze, în constelația interferențelor, să ia parte la efortul colectiv de a redesco-
CONSTANTIN SORESCU
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a plecat la Varșovia pentru a lua parte 

la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ 
al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

I ■ T

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat, joi, la Varșovia, pentru a lua parte la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este insoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului. Ion Stoian, mem
SOSIREA LA VARȘOVIA

VARȘOVIA 14 (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit, joi, la Varșovia pentru a lua parte la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.Pe aeroportul Okecie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost
Tovarășul Nicolae Ceausescu

9 9

s-a intîlnit cu tovarășul Todor Jivkov

VARȘOVIA 14 (Agerpres) — Joi după-amiază, la Varșovia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care conduce delegația țării noastre la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participanta la Trata

bru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al F.C.R.. ministrul apărării naționale, loan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe.La plecare, pe aeroportul Oto- peni, conducătorul partidului și statului nostru a fost salutat de tovarășa Elena Ceaușescu. de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al 

salutat de tovarășul Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Zbigniew Messner, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P.. președintele Consiliului de Miniștri. Jan Glowczyk, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., Bo

tul de la Varșovia, s-a intil- <nit, la reședința ce i-a fost rezervată, cu tovarășul Todor Jivkov, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria.în cadrul convorbirilor a avut loc un schimb de păreri cu privire la evoluția relațiilor ro- 

C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R.. ai Consiliului de Stat și ai guvernului. de reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obșteștiAu fost' de față ambasadorul Republicii Populare Polone la București și membri ai ambasadei.Pionieri români și polonezi au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

guslaw Kolodziejczyk, membru al Secretariatului C.C. al P.M.U.P., Florian Siwicki, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., ministrul apărării naționale, Tadeusz Olechowski, ministrul afacerilor externe.Au fost prezenți ambasadorul Republicii Socialiste România la Varșovia și membri ai ambasadei.

x >4mâno-bulgare. la dezvoltarea în continuare a acestora in diferite domenii de interes comun.A fost reafirmată hotărirea de a întări continuu colaborarea și conlucrarea româno-bulgară, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI C U ZI

FORȚA unui tînăr colectiv
întrecerea utecista -

INITIATIVE, REALIZĂRIDialogul eu secretarul comitetului organizației U.T.C. de la întreprinderea „1 Mai" din Ploiești a demarat cu o anume dificultate, datorită nenumăratelor probleme pe care le avea înscrise pe agenda de lucru a zilei. Odată depășit a- cest moment, tînărul Gheorghe Petre, de profesie lăcătuș și proaspăt absolvent al cursurilor serale ale Facultății de Petrol din localitate, mi-a fost, cum era și firesc, un interlocutor util și un ghid competent, pe întreg parcursul documentării mele la întreprinderea de Utilaj Petrolier „1 Mai". Tematica pe care am abordat-o, aceea privind activitatea profesional-științifică, este bine cunoscută atit secretarului comitetului UT.C., cit și tînărului inginer Emilian Ioanei, responsabilul cu activitatea pro- f es; onal-științif ică.„De planificarea riguroasă și de desfășurarea ritmică a activității profesional-știlnțifice depind rezultatele noastre in producție", afirmă Gheorghe Petre. La rîndul său, Emilian Ioanei îmi prezintă detaliat problemele. aducind date concrete, extrăgind din cind în cind cite un tabel revelator din dosarele pe care le are în fața sa. „Toți tinerii din organizația noastră sînt sau au fost cuprinși lntr-u- nș din formele de perfecționare ale politehnicii muncitorești. De acest lucru vă veți convinge stînd de vorbă cu ei, în secții. Cursurile politehnicii muncitorești se desfășoară după un program bine stabilit, la grupul școlar al Liceului Industrial „1 Mal" și în incinta întreprinderii (intr-un corp de clădire a- menajat special în acest scop). Comitetul nostru, cu sprijinul comitetului de partid, acordă o importanță deosebită frecvenței, modului în care se desfășoară cursurile, condițiilor ce se creează cursanților, pentru că de continua perfecționare a tinerilor depinde in mare măsură șl eficiența lor în producție".Am aflat în continuarea dialogului meu că organizația U.T.C. de la întreprinderea „1 Mai" se mîndrește an de an cu rezultatele obținute de tineri la olimpiadele pe meserii. Am notat din „dosarul olimpiadelor", pe cîștigătorii de anul acesta ai probelor desfășurate pină în prezent: Olimpiada sudorului — locul I (faza județeană), Petri - că Stăncescu, secția Mecanică 7: Olimpiada strungarului —locul I (faza pe municipiu), A- drian Dinu, secția Aparataj- Pheumatic; locul II (faza ne municipiu), Ion Panait, secția Mecanică 7; locul III (municipiu), Dumitru Ioniță, secția Me- cano-Energetic; Olimpiada frezorului — locul III (municipiu), Daniel Ionescu, secția Aparataj- Pneumatic. Popularizarea acestor rezultate meritorii s-a realizat atit prin intermediul publicației locale „Metalurgistul", cit și prin stația de radiofica- re a întreprinderii.Am abordat în dialogul nostru și două dintre acțiunile pe care le găsim ți la nivelul altor comitete U.T.C. din țară: „Tînărul Inventator" și „Flecare tînăr, un cadru de concepție".

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tineret ea patriei
Cind am tunat la ușa apar

tamentului familiei Iosif și 
Viorica Kiszela. o femeie cu 
ochi albaștrt și subțire ca o 
trestie mă poftește să intru ți 
să iau loc. Mi uit Împrejur și 
nu-mi vine și cred că aici lo
cuiește un „clan* atit de nu
meros. Ordine, curățenie, totul 
aranjat cu meticulozitate. 
Mă-.ntreb dacă nu cumva am 
greșit adresa fi o rememorez 
iarăși în gind. Nu, n-am gre
șit! Aici, in cartierul Ostro- 
veni din orașul Rtmnieu Vîl- 
cea, bl. C 12, te. A, ap. 8, mă 
aflu in casa unei familii foarte 
numeroase. Cum a început po
vestea vieții părinților celor 10 
copii? E foarte simplu! Așa 
eum de altfel incepe orice 
poveste adevărată de dragos
te: un tînăr din orașul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej, cu por- 
ba-i domoală și înțeleaptă, 
întilnește o olteancă neaoșe 
din Rtmnieu Vîlcea și... o cere în căsătorie.

...Apoi au urmat copiii. Pri
ma care a venit pe lume este 
Magdalena, o fata frumoasă ce 
a împlinit de curind 21 de ani 
și este muncitoare la Combi
natul de Prelucrarea Lemnului 
din localitate. La vîrșta aceas
ta — vîrstă ta care mama sa 
a făcut primul pas hotăritor 
in viață — au apărut deja pri
mii fiori ai dragostei... La nu
mai doi anț, după Magdalena, 
s-ă născut Anton Remus (Toni, 
cum ii mal spun ai casei), bă
iat cuminte și ascultător, a- 
flat in aceste momente la da
torie față de patrie, „Ne scrie și ori de cite ori primesc cite o corespondență, — Imi spune 
mama lui — îmi dau lacrimi

— Cum se concretizează în activitatea organizației aceste inițiative 7— Promovăm în activitatea noastră multe forme, afirmă Emilian Ioanei : simpozioane, mese rotunde, întîlniri cu specialiștii, dar cele mai eficiente sint sesiunile de comunicări științifice, pe care le organizăm, precum și abordarea de către tineri a unui plan cuprinzător de teme de cercetare, in funcție de necesitățile fiecărei secții. Astfel de manifestări permit afirmarea unor tineri com- petenți, talentați, conștienți de rolul important al activității de concepție pentru bunul mers al producției.— Puteți să-l nominalizați pe cîțiva dintre tinerii merituoși cu . realizări deosebite?— Tineri cu realizări deosebite? E greu de ales, e foarte greu pentru că sint atit de mulți...Și deoarece o decizie in «- cest sens a fost greu de luat am deschis dosarul cu invenții și realizări in domeniul creației tehnico-științifice și am extras cîteva nume: S. Dinescu și A. Zafiu cu rezultate bune in „Reproiectarea fălcilor Ia sapele 11 5/8—12 1/4 cu arbore axial încorporat", temă a cărei aplicare se va solda cu beneficii în valoare de 459 000 lei: St. Stuparu: „Modernizarea tehnologiei de rodaj a grupurilor mo- topompă D.H. prin acționarea acestora cu motoare electrice" — beneficii in valoare de 287 840 lei; M. Naum, Gh, Moldovea- nu, S. Petre: „Prelucrarea fețelor la 1 200 găuri da contrare șl șanfrene pe mașini de agregat cod 3781“ — beneficii 220 00(1 lei, și lista ar putea continua cu multe alte realizări, cu multe alte nume reprezentative.Pornind de la faptul că organizația U.T.C. de la întreprinderea „1 Mai" este o organizație mare, ce cuprinde 100 organizații conduse de birouri, 13 comitete intermediare și 18 organizații direct subordonate, că uteciștii reprezintă aproximativ 34 la sută din totalul personalului muncitor, am abordat in dialogul nostru și problematica complexă a întrecerii ute- ciste. Am urmărit în acest sens modul in care aceasta s-a fina- lizat la sfîrșitul primului trimestru al anului în curs, com- parind punctajul de pe fișele primite de la nivelul fiecărei Organizații de bază. S-au evidențiat in acest context organizațiile U.T.C. de Ia secțiile: Mecanică 7. Utilaj Complex și Mecano-Energetlc. „Desfășurarea întrecerii uteciste in întreprinderea noastră, urmărirea riguroasă a criteriilor, a punctajelor obținute de fiecare secție. popularizarea rezultatelor au generat o atmosferă de emulație 
fi au condus la creșterea eficienței Întregii noastre activități, afirmă secretarul comitetului U.T.C. Și, intr-adevăr, J« întreprinderea de Utilaj Petrolier „1 Mai" Ploiești, întrecerea ute- cistă este o realitate vie, ce se concretizează in fapte de muncă. în îndeplinirea sarcinilor de ' plan.
COMPETENTA PROFESIONALA

- CARTEA DE VIZITA 
A TINERILORAm continuat documentarea în cîteva din secțiile întreprinderii în ambianța locurilor de

de bucurie. Ne spune ci ne îm- 
brățișează pe toți, că-l sărută 
de mii de ori pe Bogdan, cel 
mal mie dintre frați, care este 
slăbiciunea lui. Im anul, in 
1989, va da examen la facul
tate, la seral. Știu că are o vo
ință de fier. La examenul de 
treaptă, în ultimele trei zile 
și trei nopți, nu a dormit de
cît S sau 6 ore. Făcea cite un 
duș rece și iar se apuca de re
capitulat materia".

Pe ușă intră tatăl celor 10 
copii. Lucrează ca mecanic ta 
o unitate agro-industrială. 
Bărbat frumos, intre două 
virste,- cu aceeași ochi albaș

!R I. «...  ''.Ml ■■ UWh I.'»" <1 »M'.

ZECE FRAȚI
OJ OQN PE DIMINEAJĂ SENINĂ

tri; un albastru senin, sincer, 
de om de care te poți apropia 
cu căldură. Rind pe rind, îmi 
dau binețe cei 8 copii ce vin 
de la joacă să urmărească fil
mul la televizor și apoi să-și 
continue programul înainte de 
culcare. Desfac pachetul de 
bomboane șl-i servesc pe fie
care. Adrian ate 16 ani și o 
înălțime de 1.80. „E mare 
acum, miine-poimîine am să-l 
ajut șă scrie prima scrisoare 
de dragoste! Este harnic și mă 
ajută la cumpărături". Viorica 
Kiszela mi-i prezintă pe fie
care. „Sorin, cel de 13 ani, e 
cel mai vorbăreț dintre toți. 
Cină unul dintre frații lui a 

muncă ale constructorilor de utilaj petrolier. Un prim stop- cadru l-am realizat în secția Mașinl-Unelte, despre care am aflat că este „mai mult decît o secție, un fel de fabrică a centralei". E o hală mare, spațioasă, cu utilaje dispuse armonios în spațiile de producție. Chiar la intrare, se află grafice și panouri cu cifre reprezentind realizările secției, gazete ale organizației P.C.R. și U.T.C., gazeta satirică „Ghimpele", Punctul de informare politico-ideologic, „Fruntașii noștri", chemări mobilizatoare adresate personalului muncitor al secției.,. Stau de vorbă cu Ștefan Cercel, secretarul comitetului P.C.R. al secției, și cu Alexandru Tran- dafirescu, secretarul comitetului U.T.C.— Secția noastră este nouă, e fost inaugurată in 1979, îmi spune tovarășul Ștefan Cercel. Majoritatea muncitorilor și specialiștilor care lucrează aici Îi-au adus contribuția chiar la ucrările de construcția și dotare a secției. M-ați întrebat care sînt rezultatele tinerilor in activitatea de producție? Ei reprezintă 60 la sută din totalul personalului (media de vîrstă fiind sub 30 de ani) și datorită efortului lor secția își realizează lună de lună planul, pro- ducind mașini-unelte destinate autodotării în valoare de 21—22 milioane lei. Asta spune mult despre felul cum lucrează tinerii.Ii urmăresc pe tineri' la lucru: concentrați, serioși, aparent nepăsători la privirile indiscrete ale reporterului.„Sîntem un colectiv unit, tmi spune tînărul muncitor Constantin Barbu. Am debutat in profesie împreună, ne-am format împreună. Cind eram in liceu, făceam practică în întreprindere și ne număram printre cei care au pus umărul la ridicarea acestei secții. Pe a- tudci abia se construia. în 1979, la absolvirea liceului, am fost repartizat in această secție și de atunci colectivul de muncă a devenit a doua mea familie". Constantin Barbu este de profesie lăcătuș și a absolvit de curind cursurile de policalificare ale politehnicii muncitorești — avind acum pregătirea necesară și pentru meseria de strungar. Deși tînăr „e un om de bază" al secției după cum afirmă secretarul comitetului de partid, iar Gheorghe Petre spune că e atit de priceput „incit nu are nevoie de desen, stăpînește perfect tehnologia".Constantin Barbu îmi vorbește mai puțin despre sine șl mai mult despre ceilalți, despre secție. Aflu că are 28 de ani șl este tatăl a 3 copii; locuiește la Strejnic, o localitate suburbană a Ploieștiului, unde are o gospodărie mare, „mult de lucru și acolo". Cu toate acestea, plea- £â adesea în deplasări in țară pentru a rezolva probleme importante de producție, pentru că. spun coiegii săi, e; „serios, conștiincios și competent". Am înțeles câ tovarășii săi de muncă îi apreciază calitățile, fapt care demonstrează că in colectivul secției Mașini-Unelte cartea de vizită este cu adevărat competenta profesională.
LUMINIȚA ROȘCA

ludt o notă proastă sau m-a 
supărat, el vine la mine cu 
zimbetul pe buze: -Hai, nu 
mai fi tristă, zimbește cum 
numai tu știi să zimbeștb-, Si 
cum poți să nu zimbești ?
Sorin, așa cum a fost carac
terizat, rupe tăcerea povestind 
întîmplări hazlii de la liceul 
unde învață... Am rîs, am rîs 
cu toții cu poftă. Adrian și 
Sorin m-au condus și la ple
care mi-au vorbit fiecare des
pre pasiunile lui. Primul în
drăgește limbile străine și în 
special engleza. Cel de-al doi
lea, fotbalul și cărțile de a- 
venturi. „Nu-i așa că ai să mă 

ajuți si public odată un ro
man ? — zice Sorin". „Am si 
te ajut, dar serie-l și vom ve
deai".

„Manuala. — continuă mama 
— este o fată cuminte și în
țelegătoare. Cind a terminat 
clasa a VIII-a, « recitat pe 
scenă una din poeziile pe care 
le-am compus împreună. Atit 
de emoționați au fost profeso
rii, incit au aplaudat-o înde
lung". Si Manuela, in fața fra
ților și a părinților, recită cele 
trei strofe ale poeziei, așa cum 
le-ă recitat atunci, foarte clar, 
și cu mult suflet: „Azi mă 
despart de tine școală ! Și cre- 
de-mă imi pare rău t Dar a

Tinăra generație — o puternică forță socială
(Urmare din pag. I) participarea activă a tinerilor la viața societății, la procesul decizional, atmosfera de emulație spirituală pe care o întrețin instituțiile cultural-ar- tistice in activitatea cărora tinerii au un important cuvint de spus constituie, într-o foarte ■succintă trecere în revistă, elementele componente ale acestui cadru deosebit de generos, aflat la dispoziția tineretului țării, care se bucură astăzi de drepturi și facilități pe care nu le-au cunoscut nici una din generațiile înaintașe. Sint realizări ce ilustrează in mod strălucit grija partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru generația tinără, succese ce confirmă justețea și caracterul profund umanist al politicii partidului și statului nostru. O elocventă dovadă in acest sens o constituie și recentele măsuri de majorare a retribuțiilor inițiate de tovarășul Nicolae Ceaușeseu. prin care, împreună cu toți oamenii muncii, tinerii vor beneficia de un important spor ai veniturilor, de o importantă creștere a nivelului lor de trai. Aceasta în condițiile in care pe alte meridiane tinerii se confruntă cu probleme serioase legate de dificultatea găsirii unui loc de muncă, de scăderea drastică a veniturilor lor, ca efect direct al sistemului social injust, al manifestării consecințelor crizei economice care afectează lumea capitalului.Constituie pentru toți tinerii României socialiste un motiv de vibrantă mindrie și satisfacție faptul că am crescut și ne-am format, că aparținem celei mai glorioase epoci din multimilenara istorie a patriei. Epoca Nicolae Ceaușescu, că sîntem beneficiarii acestui cadru generos de împlinire multilaterală. Pe măsura acestor minunate condiții, a statutului de „puternică forță socială", conferit de partid este și răspunsul tinerei generații care s-a aflat mereu în aceste peste două decenii în primele rin- duri ale muncii pentru țară. „In tot ce s-a înfăptuit în acești ani — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — stat incorporate și energia, priceperea și hărnicia tinerei generații cară, împreună cu întregul popor, n-a precupețit și nu precupețește nimic pentru traducerea in viață a mărețului program elaborat de Partidul Comunist Român. Totodată, ' înnoirile pe care le-a cunoscut țara, transformările in viața materială și în conștiința celor ce muncesc au cuprins In egală măsură și masele largi ale tineretului. Socialismul a oferit tinerei generații un cimp vast, nelimitat de afirmare creatoare, de punere în valoare a capacităților și talentelor, de realizare a aspirațiilor și idealurilor care o animă".Această mobilizatoare apre- 

\.......................................

sosit clipa în care / Eu voi păși 
pe drumul meu / ...“. Stă pe 
recamier intre frați și surori 
și cind unuia dintre cei miei i 
se face sete sau vrea cile o 
jucărie, ea le satisface dorin
țele. Pe Marius-Gabriet. băie
țelul de 13 ani, îl ihtreb ce 
vrea să devină pe viitor. 
„Vreau să ajung medic, cel 
mai bun medic, să o pot a- 
juta pe mama cind se simte 
rău și pe toți oamenii bol
navi. Doar și eu am fost aju
tat", Sabina-Andreea are 9 
ani și ne privește fără să scoa
tă vreun cuvint. E mică și nu 
participi la discuțiile noastre.

Georgiana, cel de-al optulea 
copil, are... 8 ani și este foarte 
ascultătoare. Anul acesta a 
luat premiul trei, iar mamei 
i-a promis că, la anul, va fi 
prima in clasa ei- Din fire, e 
rușinoasă foc, nici măcar nu 
ridici privirea ce Și-a aținti
t-o undeva, pe covor, Dragoș 
Nicolae (5 ani) poartă prenu
mele medicului Văcariu, cel cu 
ajutorul căruia s-au născut 
șapte din cei zece copii 
ăi familiei Kiszela, om de 
o extraordinară noblețe su
fletească. Bogdan, mezi
nul familiei, are acum 
trei ani și o față rotundă 
cu obrajii rumeni ca 
două mere lonatane. „Cind 

ciere formulată de secretarul general al partidului, prietenul drag și apropiat al Hinerei generații, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sintetizează in mod elocvent faptul că in anii socialismului, dar mai cu seamă în epoca istorică de adinei prefaceri revoluționare pe care a inaugurat-o Congresul al IX-lea, partidul a încredințat tineretului sarcina de onoare— și tinăra generație și-a însușit-o în mod exemplar — de a se afla mereu în primele rînduri ale efortului unanim de transpunere în viață a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre cotnunism. Participarea tineretului la grandioasa epopee constructivă ce se înfăptuiește pretutindeni in tară este certificată de rezultatele remarcabile, de succesele înregistrate de tineri in toate domeniile activității e- conomico-sociale.O primă ilustrare — pentru emoționanta încărcătură simbolică pe care o conține — o poate constitui cronica noilor șantiere naționale ale tineretului — continuare pe un plan superior a tradiției inaugurate în urmă cu patru decenii — in care tinăra generație. Uniunea Tineretului Comunist, și-a adus și își aduce contribuția la realizarea unor grandioase ctitorii ale epocii noastre. la materializarea unor o- biective de. importanță hotă- rîtoare din programele de dezvoltare economico-socială. Șantierele naționale ale tineretului do la Canalul Dunăre- Marea Neagră, Canalul Poarta Aibă — Midia — Năvodari, Combinatul Minier Motru, Combinatul Minier Rovinari, Centrala termoelectrică Anina, Centrala termoelectrică Dro- bcta-Turnu Severin, sistemele de îmbunătățiri funciare Cîm- p:a Caracal, Sculenî, Țuțora— Gorban, Cîmpia Buraazu- lui-Buzău, ca să dăm doar cîteva exemple — constituie locuri în care tinerii brigadieri au trecut cu brio proba de foc a muncii și vieții pe șantier, a confruntării cu problematica multiplă a realizării unor mari obiective.Tinerii care lucrează în industrie, stimulați de întrecerea utecistă „Tineretul — factor activ în deZvoltareș intensivă a economiei naționale", parte integrantă a întrecerii socialiste — acționează cu dăruire și competență pentru a-și aduce o contribuție sporită la realizarea sarcinilor de plan, pentru promovarea noului, a unor tehnologii de înaltă eficiență, în acest sens, organele si organizațiile U.T.C. inițiază numeroase acțiuni de muncă în sprijinul producției, schimburi de onoare, zile și săptămini record menite să asigure gospodărirea judicioasă a bazei de materii prime, a resurselor de energie și combustibil, creșterea productivității muncii, ridicarea nivelului calita
l-am născut — îmi spune 
mama lui — nu a avut decit 
un kilogram și jumătate. Acum 
este așa cum il vedeți! Cind 
unul dintre frați, din neaten
ție, mai pleacă tiriș cu un colț 
de mochetă sau de covor, îl ia 
de pantaloni și-i zice: -Hai! 
Dlege-l, că tu l-ai stlicat. hai, 
hai-. Iar dacă cel atenționat 
vrea să-l supere puțin, nu se 
lasă pini nu-l pune să facă 
ordine".

Iosif Kiszela, tată!, privește 
tăcut. O tăcere meditativă, pli
nă de stimă, iubire, prețuire 
față de cea care le-a dat via
ță și a crescut frumos și cin
stit aceste tinere vlăstare. „Eu. 
mai mult cu treburile mele, 
dar ea, este o femeie...'1. Și 
aici cuvintele nu-și mai găsesc 
sensul, bintuie pe un teren 
prea plin de rod, prea sear
bede parcă pentru a reda ati- 
tea nobile sentimente față de 
soție.

Și pentru că spațiul tipo
grafic al ziarului nostru e prea 
puțin ca si descrii în amănunt 
viața acestor oameni, o viață 
despre care Viorica Kiszela 
crede că s-ar putea scrie un 
roman, cu oameni și despre 
oameni, voi reda pe scurt ci- 
teva mărturisiri ale mamei ; 
„Copiii sînt o inestimabilă bo
găție, ei sint bulgări nestinși 
de aur. A~i crește frumos și 
cinstiți și drepți, înseamnă a 
fi cel mai fericit om de pe 
lume. Mai mare decît această 
iubire nu există o alta. Eu 
și soțul meu trăim tinerețea 
noastră prin tinerețea lor... 
Atita doar, în lume sâ fie pace, 
să fie cer senin".

Zece copii frumoși, toți cu 
ochii albaștri, precum cerul 
unei dimineți senine pe pla
neta Pămînt.

DOREL ȚÎRCOMNICU

tiv al produselor, Îndeplinirea integrală a sarcinilor la export. în agricultură tinerii participă Ia efectuarea lucrărilor agricole pe zeci de mii de hectare, la realizarea unor investiții în domeniul irigațiilor, desecărilor și combaterii eroziunii solului, la realizarea unor producții tot mal mari în zootehnie ș.a. Un important potențial creator 11 reprezintă tinerii din domeniul activității de cercetare-proiectare, cei din învățămint, ca și cei din sfera creației artistice.Participarea tineretului la Înfăptuirea acestui vast program de dezvoltare economi- co-socială reprezintă cadrul propice in care se finalizează un complex demers formativ- educativ, al cărui principal sector este munca, activitatea creatoare. „Ceea ce este mai important decît toate construcțiile, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, este faptul că tineretul patriei noastre a învățat să muncească și să trăiască în spirit revoluționar, că și-a însușit înalta concepție revoluționară despre lume și viață, în această muncă uriașă in lupta revoluționară s-a creat un tineret revoluționar, un om nou constructor conștient al socialismului și comunismului și aceasta constituie cea mal măreață înfăptuire a revoluției socialiste a partidului nostru". In acest sens acționează și organizația revoluționară de tineret. care situează în centrul activității sale de educare comunistă, revoluționară, necesitatea însușirii de către tineri a concepției revoluționare despre lume șt viață a partidului și statului nostru, a operei tovarășului Nicolae Ceaușescu, contribuția originală, profund științifică, la dezvoltarea creatoare a concepției materialist-dialectice și istorice, a principiilor socialismului științific, prin raportarea permanentă la problematica fundamentală a devenirii societății românești. Programul ideologic al partidului. Codul principiilor și normelor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste reprezintă, în acest context, un reper fundamental pentru activitatea polițjco-educativă desfășurată de organizațiile Uniunii Tineretului Comunist. în spiritul tezelor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în Expunerea prezentată la ședința Comitetului Politic Executiv al C C. a! P.C.R. din 29 aprilie a.c. organele și organizațiile U.T.C. își intensifică activitatea de formare comunistă, revoluționară a tinerei generații, e- fortul cotidian consacrat îndeplinirii angajamentelor asu- mațe, cinstind prin faptă eroicul nbstru partid, pe secretarul său general, căruia ii datorează bucuria de a trăi, munci și învăța în cea mai luminoasă epocă din întreaga istorie multimilenară a patriei.

Calitatea invâfâmîntului 

depinde, în primul rind, de noi

EFICIENTA ACTULUI 
EDUCATIVPornind de la sarcinile majore trasate de conducerea superioară de partid și de stat, de la înflăcăratele îndemnuri și chemări adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cadrele didactice, asemenea tuturor oamenilor muncii răspund prin fapte exemplare, pentru a transpune in viață politica partidului și statului nostru în toate domeniile de activitate și, deci, și în acela al invățămîn- tului.Sîntem pe malul Dunării, la Liceul industrial „Alexandru Sahta", din Oltenița, județul Călărași, unitate școlară de prestigiu a invățămîntului românesc, cu tradiții culturale, cu zeci și zeci de generații de absolvenți.Și aici, ca pretutindeni, am aflat o atmosferă de muncă, o vie dorință de afirmare, de ridicare necontenită a calității întregului proces instructiv-edu- cativ.Liceul funcționează cu 27 clase la cursurile de zi, avînd următoarele profiluri: matema- tică-fizică, electrotehnică, mecanică, cu specialitățile : lăcă- tușerie, sudură, strungărle.Viitorii absolvenți vor asigura forța de muncă pentru Șantierul Naval Oltenița, unitatea patrona toare.Tovarășul director al liceului, prof. Lichîardopol Cristian, fost elev al acestei unități școlare, r,e mărturisea : „Ne propunem să ridicăm nivelul de pregătire teoretică și practică a elevilor la cotele exigențelor actuale, să traducem în viață îndemnurile secretarului general al partidului izvorite din recentele expuneri.Pentru clasele de matematică- fizică intenționăm să trecem la a- plicarea în practică a cunoștințelor de informatică. în acest sens intenționăm să procurăm 4 calculatoare TIM. S, produse de Fabrica de calculatoare Timișoara.Sperăm ca, în acest fel, principiul legării teoriei de practică și producție să devină, așa cum e firesc, o realitate curentă. De asemenea, ne propunem o creștere a calității lecțiilor la toate obiectele de invățămînt și

Reporter în actualitatea culturală

0 ȘCOALĂ ADe curind. la sala Dalles a avut loc vernisajul expoziției de grafică, design vestimentar și imprimerie textilă apar- ținind absolvenților cursurilor de profil din cadrul Universității cultural-științifice din Capitală. Vernisajul a coincis cu decernarea diplomelor de absolvenți. un moment emoționant, ca orice eveniment de a- cest fel. în cuvîntul său, criticul de artă Radu Ionescu a- precia cu frumoase cuvinte Însemnătatea acestor cursuri care îl familiarizează pe om cu frumosul. îi formează bunul gust și îl învață să devină, el însuși, un creator de frumos : „Atunci cind fiecare se străduiește să se înveșminteze cit mai armonios, în culori frumoase, combinate in mod cit mai original. cind încercăm să ieșim din monotonia o- bișnuittilui, învățînd să creăm neobișnuitul, parcă și străzile pe care trecem astfel îm- brăcați devin mai frumoase, parcă orașele cîștigă în lumină și frumusețe. Am fost de curind în Gara de Nord și am văzut oameni cu fețe amărîte fiindcă nu reușeau să-l distingă pe cel așteptat dîntrfe zecile de călători imbrăcați — din obișnuință — la fel. Cred că. primul avantaj al acestor cursuri este acela că reprezentanții diverselor categorii de vîrstă care le frecventează cîștigă o libertate a imaginației, o mai -mare temeritate creatoare, o necesitate organică — aș spune —- de a instaura in jurul lor frumosul, armonia. Cred că trebuie să facem o reverență în fața celor doi artiști plastici, Ileana și Horia Mureșanu, care, veți vedea vizitînd expoziția, au obținut rezultate cu adevărat spectaculoase in munca lor de a forma noi talente, sacfificînd o bună parte din timpul care le-ar fi necesar pentru propria lor activitate in domeniul artei". Momentul următor, al decernării diplomelor, a fost un prilej de trecere in revistă a celor care, participînd la cursuri și-au descoperit o nouă vocație, o confirmare frumoasă a unei pasiuni pină atunci timide. Prima care și-a primit diploma de absolventă a fost Anca Iiincu, studentă la fizică De fapt, absolventă, fiindcă in dimineața aceleiași zilp iși susținuse lucrarea de diplomă fiind recompensată cu nota zece. O notă maximă la încheierea facultății și o expoziție la Încheierea cursului de imprimerie textilă au reprezentat o încărcături emoțională mult prea mare pentru fata subțirică și mlădie, așa că a dispărut de îndată ce și-a primit felicitările de rigoare. După împărțirea tuturor diplomelor am schimbat citeva cuvinte cu profesorul Horia Mureșanu ; „Primul scop al cursului nostru este inocularea respectului față de artă, față de cultură, in general. Nu-mi place să aud cite un amator care, aflat în fața unui obiect de arii exclamă : e simplu, asta pot s-o fac și eu ! Dar ia puneți-1 să facă intr-adevăr ceea ce susține că poate, să vedem, fi iese ceva ? Arta este o trudă grea, sisifică u- neori și trebuie să avem considerație față de munca artistului, Iată, elevii noștri au început prin desen elementar și au terminat prin a-și pune probleme de stilistică, de creație, de design. Am avut cîțiva discipoli care mi-au produs mari satisfacții profesionale prin ambiția lor de a învăța toate 

in primul rind la disciplinele fundamentale. astfel incit un număr cit mai mare de absolvenți ai liceului nostru să urmeze cursurile invățămîntului superior, iar cei care vor lucra in producție să se prezinte cu un nivel de pregătire profesională și tehnică în măsură să-i ajute, să-i stimuleze în a deveni specialiști cu o înaltă pregătire".Acestea sînt proiecte ambițioase care demonstrează capacitatea și puterea de mobilizare ale colectivului de cadre didactice care activează in acest liceu.Aici, la Liceul industrial „Alexandru Sahia", se muncește cu eficientă și competență, fapt ce este demonstrat și de numărul mare de premii și mențiuni obținute la olimpiadele școlare.Astfel, la faza județeană a concursurilor pe obiecte elevii acestui liceu au obținut 13 premii I, iar la faza republicană 5 mențiuni, rezultate ce probează preocupările susținute ale slujitorilor școlii din această unitate.Referindu-se la toate aceste împliniri, precum și la proiectele de viitor, tovarășul profesor Scăețeanu Veronica, secretar a] Biroului Organizației da Bază P.C.R. din liceu, ne spunea : „Mobilizarea exemplară a cadrelor didactice și. în primul rind, a comuniștilor asigură garanția succesului in muncă. Depistarea și pregătirea elevilor care au calități și aptitudini deosebite pentru anumite obiecte este condiția esențială care determină succesul activității noastre".Oamenii școlii din Liceul „A- Iexandru Sahia" Oltenița au înțeles nobila misiune și răspundere care le revine în vederea pregătirii tinerei generații, a forței de muncă pentru viitor, in ampla activitate de formare a omului nou și sînt hotăriți să facă totul pentru a-și spori contribuția la creșterea calității procesului de învățămint, o- biectiv prioritar în contextul progresului general al societății noastre socialiste.
LIDIA MANESCU

BUNULUI GUSTtehnicile necesare unei exprimări cît mai complexe a ta- ■ lentului de graficieni. Să vă prezint cîțiva : Juliets Mihai, Ioniță Virgil Nehu, Florentin Florea, Valeria Fieraru. Daniela Enescu. Pe ceilalți îi puteți descoperi și singură, vizitînd expoziția". Două talente de excepție ni s-au revelat ciiiar de la primele exponate, desene reprezentind propuneri vestimentare intr-o execuție cromatică impecabilă și de o mare siguranță a liniei. Autoare, două tinere : Ruxandra Neaga, ingineră ia întreprinderea „Crinul" (ferice de întreprinderile textile și de con- feeții-tricotaje care, pe lingă creatorii profesioniști, au asemenea forțe și printre ingineri !) și Laura Botolan, operatoare la un centru de calcul. La fel. imaginație și lipsă de prejudecăți în gîndirea unor noi forme și armonii coloristice dovedesc Daniela Marin șl Si- motia Manea. Am făcut cunoștință și cu Julieta Mihai, ingineră la Institutul de Tehnică de Calcul și Informatică, o tinără blondă, înaltă și suplă, Ja fel de frumoasă ca tablourile pe care le expune la secțiunea de grafică. „Aș dori — îmi spune — să satisfac o cerință a colegilor mei de la institut și să fac demersuri pentru ca a- ceastă expoziție să poată fi găzduită într-unul din marile holuri ale instituției noastre. Cred că voi reuși. Cel puțin, dinspre partea conducerii institutului, m-am bucurat de solicitudine deplină". Este o idee foarte bună, căci itinerarea a- ceștei expoziții ar fi, in fapt, un act de educație a bunului gust la care ar putea să aibă acces un număr mult mai mare de vizitatori. Dar, revenind la simezele expoziției, vom mai remarca desenele Valeriei Fieraru (modeller la I.M.I.U.) ca și cele ale Danielei Ancu și ale Danielei Spînu (aceasta din urmă monteuză de filme). Pentru cei care au aplaudat-o în roluri memorabile pe actrița Natalia Arsenie Macri, un popas la expoziția de la Dalles va fi un nou prilej de a o a- plauda, de data aceasta in ipostaza de creatoare de imprimeuri ale căror tonalități coloristice au ceva din fastul și strălucirea fascinantei sărbători care este oricînd teatrul. Citeva modele de rochii pentru ocazii prezintă lolanda Hure- zan. Linia lor grațioasă, fluiditatea acvatică a faldurilor iși află explicația în profesiunea de bază a creatoarei ; inginer hidroameliorator. Iată așadar că, indiferent ce pregătire și ce ocupație are fiecare din noi în viata cotidiană, ne putem găsi o resursă și pentru cultivarea frumosului, a seninătății. Am părăsit sala de expoziții cu un singur regret : acela că printre vizitatori n-am văzut nici un reprezentant al forurilor direct interesate in domeniul creației vestimentare (UCECOM-ul, de pildă) care ar putea să colaboreze deosebit de avantajos cu absolvenții și cursanții claselor conduse de soții Mureșanu. Apoi, este păcat că, avînd a- semenea talente de excepție la desen, prezentările de modă din revistele noastre se fac tot prin fotografii bătrinicioase, prăfuite, reprezentind la infinit a- celeași manechine cu expresie plictisită, dezabuzată. Dar timpul nu e pierdut. Important este că avem talente !
GABRIELA HUREZEAN
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Măsurile privind majorarea retribuțiilor 
dovadă elocventă ași a pensiilor

secretar general al Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socialiste România

Mult Iubite ți stimata tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

as-

Puternic animați de vibrantele dumneavoastră îndemnuri și chemări, asemenea întregului nostru popor, tinerei generații a patriei, absolvenții Școlii centrale pentru pregătirea cadrelor Uniunii Tineretului Comunist, promoția 1988, participant! Ia adunarea festivă de închidere a cursurilor, ne exprimăm omagiul de faptă și conștiință față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, părintele, prietenul și sfătuitorul cel mai apropiat al tineretului, eminent conducător al partidului și statului, proeminentă personalitate a lumii contemporane, omul de a cărui vastă activitate revoluționară și originală gindire științifică sint legate toate marile realizări ale poporului român inemisiunea sa continuă spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului.Exprimăm, totodată, mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului nostru, eminent om politic șt savant de largă recunoaștere internațională, întreaga noastră gratitudine pentru contribuția de inestimabilă valoare adusă progresului neîntrerupt a! patriei, Înfloririi științei, inv&țămintului șl culturii românești, pentru atenția deosebită cu care veghează la creșterea și educarea comunistă, revoluționară a tinerei generații, la afirmarea nobilelor idealuri ale umanității.Vă asigurăm, tovarășe secretar general, eă noi, activiștii Uniunii Tineretului Comunist, in spiritul sarcinilor, orientărilor șl concluziilor formulate de dumneavoastră in magistrala Expunere prezentată în ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 29 aprilie 1988, avind nobila misiune de a contribui la formarea și educarea comunistă, revoluționară a tineretului, vom face totul să fim la înălțimea celor mai inalte exigențe profesionale, științifico-tehniee și politice, să fim pătrunși, așa cum cu părintească grijă ne îndemnați permanent, de profund spirit revoluționar. militant, de devotament față de patrie, partid și popor, față de cauza socialismului și comunismului in România. Beneficiind de tezele de o excepțională Însemnătate cuprinse in grandioasa dumneavoastră operă teoretică și practică, ne angajăm să acționăm cu maturitate politică și responsabilitate comunistă, pentru ca întregul tineret să participe țot mai actfv la Înfăptuirea sarcinilor dc mare însemnătate ce decurg, in toate

domeniile vieții economico-sociale, din hotă- ririle de partid și de stal, din orientările și indicațiile dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, in vederea creșterii țol mai accentuate a contribuției tineretului la înălțarea mărețului edificiu al socialismului și comunismului in patria noastră.Vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, pornind de la cunoștințele teoretice și deprinderile practice dobindite in școală, puternic animați de dorința de a continua și amplifica marile tradiții de muncă, luptă și viață revoluționară ale Uniunii Tineretului Comunist, fiind cpn- știenți de sarcinile majore ce revin tinerei generații in etapa actuală, vom acționa, acolo unde partidul ne-o cere, cu toată dăruirea revoluționară, animați de flacăra nestinsă a romantismului revoluționar, intensificând și diversificind, pe măsura acestui timp eroic, dens in fapte și împliniri, întreaga noastră activitate de educare si formare comunistă, patriotică, revoluționară a tinerei generații, în spiritul înaltelor valori proprii societății noastre socialiste.Cu inimile înflăcărate de emoție, acum, in acest moment sărbătoresc, dăm glas, incă o dată, sentimentelor de profundă recunoștință, de aleasă stimă și prețuire, pe care întreaga generație tinără a României socialiste le nutrește față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și ne angajăm solemn să facem totul pentru a fi in primele rinduri ale muncii pentru țară, să răspundem întotdeauna prezent la chemările partidului, să participăm activ și responsabil la făurirea noii istorii a patriei, la realizarea marilor obiective de dezvoltare economico- socială a țării.Ingăduiți-ne, mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă Încredințăm că noi. absolvenții promoției 1988 ai Școlii centrale pentru pregătirea cadrelor Uniunii Tineretului Comunist, asemenea intregului tineret al patriei care, cu înălțătoare mindrie patriotică, se numește „Generația Epocii Nicolae Ceaușescu", avind drept călăuză supremă înaltul dumneavoastră exemplu de muncă și viață comunistă, vom acționa cu răspundere comunistă pentru transpunerea in viață a istoricelor hotăriri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, a indicațiilor, chemărilor și îndemnurilor pe care le-ați adresai tineretului, spre măreția și înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

caracterului sănătos al economiei românești, 
a grijii partidului și statului nostru pentru 
creșterea bunăstării tuturor oamenilor munciiDind glas profundei gratitudini față de noua manifestare de grijă a partidului și statului nostru pentru creșterea bunăstării poporului — majorarea retribuțiilor, tineretul patriei noastre iși reafirmă hotărirea de a munci mereu mai bine, de a-și spori eforturile pentru traducerea in viață a mobilizatoarelor directive ale documentelor programatice elaborate sub nemijlocita îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar generat al partidului nostru. Importanta creștere a retribuțiilor confirmă încă o dată preocuparea susținută a conducerii partidului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru traducerea în fapte, in concordanță cu prevederile documentelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a programului de ridicare continuă a nivelului de trai al cetățenilor patriei noastre. Fiecare gind ce exprimă recunoștința este in același timp un fierbinte și onorant angajament al tinerilor de a deveni, fiecare la locui său de muncă, un exemplu de conștiinciozitate, de răspundere, de hărnicie ți, nu in ultimul rind, de competență. Dar sâ ie dăm cuvîntul chiar lor :• CRISTINA JOIȚA, secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea de sere, Codlea : încă din liceu mi-am dorit să vin la Codlea, pentru că munca printre flori mi s-a părut plină de poezie și de satisfacții. Cu un ocu a

Pe cîțiva quadrați

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA DE ÎNCHIDERE A CURSURILOR 
ȘCOLII CENTRALE PENTRU PREGĂTIREA CADRELOR 

UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
•ArIeri, 14 iulie a.e., la Academia de Studii Social-Politice de pe lingă C.C. al P.C.R. a avut loc adunarea festivă de închidere a cursurilor Școlii centrale pentru pregătirea cadrelor U.T.C. Au participat cadre ale Uniunii Tineretului Comunist și ale Academiei de Studii Social-Politice de pe lingă C.C. al P.C.R.Intr-o atmosferă de vibrantă mindrie patriotică și puternică angajare revoluționară participanții la festivitate au dat expresie sentimentelor de nețărmurită dragoste și recunoștință, de înaltă stimă $1 prețuire pe care întregul tineret al țării Ie poartă conducătorului iubit ăl partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenul drag și apropiat al tinerei generații, strălucită pildă de slujire a intereselor supreme ale poporului, ctitorul României socialiste, a cărui activitate reprezintă garanția deplină a ridicării patriei pe noi culmi de progres ^^și civilizație.

1988 pre- s-au■ArAbsolvenții promoției a Școlii centrale pentru gătirea cadrelor U.T.C. angajat, in spiritul hotărîri-lor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, să acționeze neobosit, cu dăruire și romantism revoluționar, ca activiști ai partidului, pentru a-și îndeplini cu înaltă răspundere revoluționară nobila misiune de e- ducare comunistă, prin muncă și pentru muncă a tinerei generații, de afirmare în activitatea tuturor colectivelor de tineri a valorilor umaniste proprii societății noastre socialiste, de formare a fiecărui tinăr ca o personalitate viguroasă, multilaterală, avind drept principale trăsături optimismul, cutezanța revoluționară, atitudinea angajată, devotamentul nețărmurit față de patrie, partid și popor.In același timp. în spiritul tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în magistralele expuneri și cuvîntări ale ftva- rășului Nicolae Ceaușescu la

*recentele forumuri de partid și de stat, ale democrației muncitorești revoluționare, actuala promoție de cadre ale Uniunii Tineretului Comunist a dat expresie hotăririi de a acționa cu entuziasm și dăruire pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării în actualul cincinal și în perspectivă a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral tate și de înaintare a niei spre dezvol- Româ- întîm- în-niei spre comunism, pinind cu noi succese in treaga activitate măreața sărbătoare a poporului român, cea de-a 44-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.într-o atmosferă de puternic entuziasm și angajare patriotică. revoluționară, participanții la festivitate au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. (PETRU URIA- NU).
în amfiteatre, buna pregătire iși va spune cuvîntul!
(Urmare din pag. I)peri, Ia sfîrșitul secolului XX, unitatea fundamentală a omului ;...cei care înțeleg că la o specializare benefică nu se poate accede decît pe fondul unei autentice culturi generale, că vrînd să perform ezi intr-un sector tehnico-științific trebuie totuși să poți înțelege un poem sau să poți privi un tablou, după cum, dacă vrei să te adincești într-un sector umanist trebuie totuși să știi, ce se întîmplă în lumea exactității, să-i poți re-

cepta cuceririle și interpreta eșecurile ;...cei care, indiferent pe ce culme vor să urce, fie că vor să devină doctori, agronomi, geologi, fizicieni, chimiști ș.a.m.d., prețuiesc limba română, văzînd in ea nu numai limba umanioarelor, ci și limba In care se exprimă, pină în pragul ecuațiilor și formulelor, toate științele șl tehnicile, care nu vor s-o jignească punlnd virgulă între subiect și predicat ori introducind intre ele un dezacord perpetuu, care s-au pătruns de ideea că un om „cu

studii superioare" trebuie să fie nu doar un modei de competență profesională, ci și un model euitural.ortoepic și ortografic ;...cei care, oricite dificultăți vor intimpina in muncă și orici- tă gelozie profesională vor provoca in rîndurile mediocrității, nu-și vor călca jurămîntul de a-și pune cunoștințele pe care le vor dobîndi și darurile native pe care și ie vor decanta, in slujba marii familii in mijlocul căreia s-au născut, de a contribui, prih erudiția lor. Ia propășirea Patriei in Viitorul mileniu. Ei, intr-adevăr cei mai buni, trebuie să învingă.
AGENDA

SPORT > ■ • J .MBf

Cu prilejul Zilei naționale a Franței, ambasadorul acestei țări la București, Jean-Marle Le Breton, a oferit, joi, o recepție.Au participat membri al guvernului, reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, oameni de cultură Și artă, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați in țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.

cadrul au fost prezentate im- de călătorie din aceastăparticipat membri ai ți Ligii

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Irak, joi a avut Ioc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea în căreia presii țară.
Auconducerii I.R.R.C.S.române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.Au fost prezenți Safa Saleh Mahdi Al-Falaki, ambasadorul Republicii Irak la București, alți șefi de misiuni diplomatice.

VA PREZENTAM ADVERSARELE NOASTRE
IN „CUPELE EUROPENE" LA FOTBAL
Astăzi — Kuusysi Lahti

« _ „ _ ______

0 ECHIPĂ CAPABILĂ DE SURPRIZEMai mult, poate, ca alte echipe ce au evoluat și le-am în- tilnit in „cupele europene", Kuusysi Lahti ne este binecunoscută. In ultimii cinci ani cele mai bune echipe ale noastre, Steaua și Dinamo, au susținut fiecare cite o dublă intil- nire cu formația din Lahti. Și cred că. în prezentarea ei, trebuie pornit chiar de aici. Spectatorii iși amintesc bine răzul- în ediția 1983—84 a Dinamo a eliminat, în îritii, pe Kuusysi Lahti, la prima sa prezentă înțațele : „CCE" turul aflată marea întrecere, cu 1—0, în deplasare, și 3—0 la București. Doi ani mai tîrziu, aceeași echipă face un salt valoric impresionant calificindu-se in „sferturile" CCE (ediția 1985—86), fază în care intilnește pe Steaua București ce avea să cîștige, în cele djn urmă, In meciul memorabil de la Sevilla, titlul de campioană a Europei. După un surprinzător 0—0 pe stadionul din Ghencea, Steaua reușește, dar cu multă dificultate, victoria în deplasare, 1—0, golul lui pițurcă fiind înscris în ultimele minute ale meciului. De reținut că pină in această fază a' competiției Kuusysi Lahti eliminase două echipe din prima linie europeană — FC Sarajevo și Zenit Leningrad — producind mare senzație! La acea oră majoritatea jucătorilor lui Kuusysi

erau internaționali „A", unii dintre ei activînd la marile cluburi profesioniste din țările occidentale.Campioana Finlande! reprezintă în cea mai puternică competiție continentală intercluburi un club foarte tinăr ! Echipa Kuusysi a luat ființă in anul 1974, in orașul Lahti, un puternic centru al sporturilor de iarnă, in specia!. Lahti este un orășel situat într-o zonă de munte, la o. depărtare de peste o sută de km de Helsinki. Mai este denumit „orașul tîmplari- lor“ pentru faptul că cea mal puternică industrie ce s-a dezvoltat în Lahți este cea de mobilă, în oraș funcționînd. după cum am aflat. 50 de fabrici de acest gen. Nu este familie — prin aceasta înțelegînd și familiile de... fotbaliști — care să nu aibă legături directe cu... această ramură economică. Aici am putut vizita un complex • sportiv ultramodern, care pe lingă stadion — „Urheilukes- kus", cu o capacitate de 10 000 locuri ia o populație de circa 100 000 de locuitori — cu pistă și alte amenajări speciale pentru atletism, dispune de un „palat de gheață" (patinoar cu 5 000 locuri) și o sală de sport multifuncțională (8 000 locuri), unde iarna, ne un gazon artificial, se joacă fotbal. Complexul e străjuit de o tram-

mic efort (am făcut naveta vreme), mi-am văzut visul ochii. Soțul meu, Gabriel, tins cu visul mai departe : și-a dorit să devinăInginer agronom. Acum este student in anul III la Facultatea de agronomie, la București. Avem și un copii în vîrstă da un an și opt luni. A fost o mare bucurie pentru mine cind am primit apartament aici, la Codlea. și una din mele preferate a-1 transforma plăcut, in care cu zîmbetul pe care zi de lucru. Pină acum am făcut eu cite ceva pentru a aduna o mică zestre, dar soțul meu fiind student si neavînd o retribuție, am întîmpinat oare- cari voiam obiect tățile odată voi înregistra un spor substanțial (ca să. nu mai vorbim despre stimulentele prevăzute in cazul depășirilor de plan !) care îmi va permite să-mi amenajez după pofta inimii casa cea nouă. Apoi, trebuie să pun la socoteală faptul că, la absolvire. soțul meu va fi încadrat cu o retribuție frumoasă care ne va permite să ne ducem viata fără a drămui cu zgîrce- nie fiecare bănuț. Iată deci că incă de tineri ne vom vedea toate visele împlinite, fără a trudi din greu o viată întreagă pentru a stringe cele necesare unui trai civilizat, așa cum se intimplă în alte părți ale globului. unde nedreptatea, agresiunea. războiul șînt „valorile"

preocupările este aceea de intr-un cămin să ne regăsim buze, după fie-
dificultăți atunci cind să achiziționez cite un care ne depășea posibili- financiare. Acum insă, cu creșterea retribuțiilor.

aflate pe primul plan. Mă bucur pentru mine și pentru familia mea că trăim Intr-o tară in care omul este suprema valoare și binele lui — idealul cel mai de preț. Privim cu încredere spre ziua de miine șl știm că frumusețea ei depinde intru totul de efortul nostru, de felul in care muncim, de strădania noastră de a ne depăși de la o zi la alta. Este firesc ca atunci cind Iți vezi rodul muncii a- preciat la adevărata Iui valoare și răsplătit după merit să rești din toată inima să și mai mult, și mai bine, și repede. Este o problemă conștiință, de demnitate, de patriotism, presus de toate.• GHEORGHE DARIDA, lăcătuș, întreprinderea de utilaj minier „Unio", Satu Mare : Tinerii constituie uri puternic colectiv al Întreprinderii noastre și, de aceea, ei au primit cu vie satisfacție șl recunoștință noile măsuri inițiate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor, act cu multiple implicații poiitico-eco- nomice oare scoate, încă o dată, în evidentă superioritatea orln- duirii socialiste, justețea și u- manismul profund al politicii partidului și statului nostru ce a pus și pune în centrul atenției sale omul, interesele sale. De această majorare a retribuției beneficiem in primul rind noi, tinerii, fapt care evidențiază grija deosebită a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru crearea tuturor condițiilor, materiale și spirituale, pentru ca noi, cea mai nouă generație de oameni ai muncii a tării, să se împlinească, să-și vadă visurile, idealurile realizabile. Sintem hotăriți să răs-

do- faci mal da mîndrie și de mal

pundem aceste! statornice griji, prin statornicul nostru angajament de • munci mal bine, da a ridica și mal mult ștacheta calității, eficienței, productivității, de a ne dovedi cu adevărat constructori conștienți șl devotați al patriei noastre șo- cialista. Faptele noastre de muncă, indepliniraa zilnici a sarcinilor de plan (pentru ca toate angajamente!» să fie Împlinite in mod integral șl la parametri calitativi, superiori) vor dovedi, sint sigur acest angajament.
• ION PĂUN — ațelar — 

Combinatul de Oțeluri Speciala Tirgoviște : Și noi, tinerii side- rurgiștl din cetatea oțelurilor speciale românești, am luat cunoștință cu deplină satisfacție de recentele măsuri inițiate de conducerea partidului și statului nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea retribuției personalului muncitor. Noi vedem in aceasta incă o expresie a grijii pe care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o poartă făuritorilor de bunuri materiale din țara noastră, o nouă dovadă a forței și înaltei competențe la care e ajuna industria noastră, economia românească în general. De această măsură beneficiem in primul rind noi, tinerii, cel aflați la Început de drum In viață și, repet, simțim din plin grija părintească a comunistului de omenie care na conduce destinele. Folosesc, a- cest prilej pentru ca, in numele oțelarilor tineri din Combinatul de Oțeluri Speciale din Tirgoviște, să rostesc angajamentul nostru solemn de a ne afla, în continuare, așa cum ne-a cerut-o in repetate rinduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in primele rinduri ale muncii pentru țară, de a fi, prin faptele noastre exemplare, la înălțimea încrederii acordate. La gura cuptoarelor, conștient! că munca noastră este un început de civilizație și un simbol, vom face totul pentru a transpune neabătut in viață hotăririle Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, indicațiile și orientările secretarului general al partidului, îndemnurile pe care ni le-a adresat In numeroasele vizite de lucru Întreprinse In combinatul nostru devenita program de muncă, de acțiune hotărîtă, revoluționară.
Lucrări multiple, în flux continuu I

(Urmare din pag. I)nuri. Se lucrează necontenit pină la căderea nopții. Ieri am string recolta de pe numai 20 ha întrucit am declanșat secerișul în a doua parte a zilei. Astăzi vom tace încă 60 ha. Cu acest ritm vom merge pină in final.— Nivelul recoltei ?— In jur de 6 500 kg Ia hectar. Avem însă și parcele cu 8 000 kg. întreaga suprafață de 400 ha a fost însâmințată grîu din soiurile ~ dulea, care au bune în fiecare de recoltat încăCară. Dacă totul va merge bine, activitatea se va încheia ihainte de termenul stabilit. Cu cit mai repede, cu atit mai bine fiindcă de lucru este mult. Avem de insămînțat 200 ha cu porumb boabe și 300 ha cu culturi furajere. Porumbul semănat după orz este deja răsărit.Către amiază, soarele arde năprasnic. Nu se oprește insă

cuLovrin și Fundat rezultate an. Mai avem100 ha cu se-

nimeni din lucru, chiar dacăfiecare simte nevoia unei ciipe de răgaz. Mecanizatorii loanSandor, Tall Ludovic și Alexandru Nagy au intrat în alpatrulea tur de forță. Nu lasă mai prejos nici ceilalți. Rîuri de sudoare curg de pe fețele lor trudite. Apa rece, proaspătă, sosește la timp pentru a domoli arșița. Oamenii iși continuă drumul către inima lanurilor. In urma lor se aude zgomotul înfundat al preselor de balotat paie. Cîmpul rămîne curat. Nu pentru mult timp, căci la mică distanță discurile au început pregătirea terenului pentru semănat. Cele 20 de atelaje ale unității, la care se vor mai adăuga tncă 40 ale cooperatorilor, încarcă și transportă operativ baloții de paie.Distanța pină Ia baza de recepție este relativ scurtă. Mijloacele de transport (4 autocamioane și 6 remorci duble) rulează constant, la intervale e-

se
gale pe drumurile care duc către miezul plinii. Fiecare iși face datoria cu convingerea că timpul este cel mal exigent indicator al muncii depuse, apiopiere se văd lanurile tinse de porumb și sfeclă zahăr. Culturile sint frumoase, bine dezvoltate. Pe aceste parcele s-au efectuat 3 praștie. Bine se acționează ți la furaje. Acufh; de exemplu, se transportă ultimele cantități de fi- nuri rezultate din coasa a doua la trifoliene. Ne interesăm de volumul furajelor depozitate : in afara celor 600 tone fînuri s-au asigurșt încă 1 000 tone semifinuri. Vor utma suculentele și fibroasele.Aici, Ia Valea lui Mihal, se muncește bine, temeinic, indiferent despre ce lucrare ar fi vorba. Numai așa te poți situa mereu In frunte. Or, gospodarii acestor locuri sint obișnulți să obțină recolte care au valoarea recordurilor. Așa a fost, așa vă fi ți in acest an.

In Înde

Dăruirea și competența
(Urmare din pag. I)

• Bistrița. In organizarea Comitetului municipal Bistrița al 
U.T.C., la întreprinderea Mecanică a-a desfășurat dezbaterea 
cu tema : „Forme și metode folosite de organele și orga
nizațiile U.T.C. pentru educarea materlaliat-știlnțifică a ti
neretului" • Bihor. 500 de tineri din municipiul Oradea 
participă silnic la recoltatul fructelor in fermele stațiunii 
pomicole Oradea. Ei vor recolta in această săptămlnă 600 kg 
fructa. • Galați. Comitetul U.T.C. de la Combinatul side
rurgic Galați e organizat masa rotundă cu tema : „Uniunea 
Tineretului Comunist, școală de educare comunistă, patrio
tică șl revoluționară a tinerei generații" • IașL La Casa de 
cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din municipiul 
Iași se va prezenta expunerea „40 de ani de ia înființarea 
șantierelor naționale ale tineretului, bilanț șl perspective".
• Sibiu. 1200 de tineri siblenl, conetltulțl In tabere locale 
de muncă patriotică în agricultură, participă la recoltarea, 
și depozitarea furajelor de pa o suprafață de 1000 hectare.

V k

SESIUNE ȘTIINȚIFICA’
De eurlnd deefășu-

rat cea da a 23-a sesiune a 
cercurilor științifice stu
dențești din Institutul de 
Medicină și Farmacie din 
Capitală. Studenții facul- 
ților da medicină generală, 
pediatrie, stomatologie și 
farmacie, beneficiarii unui 
sistem de pregătire univer
sitară dintre cele mal per
fecționate, axat pe o inte
grare deplină a tnvăț&mîn- 
tului cu cercetarea șl acti
vitatea practică, au pre
zentat peste 370 de lucrări. 
Comunicările șl referatele

științifice pșceentate^i-.*» 
ridicat Ia «n înalt nivel ști
ințific, reflected condt» title optime de instruire, 
deschiderea procesului 
struotiv-educativ spre zonturlle cunoașterii, tot ceea ce a dobîndit 
înța contemporană sub portul valorii șl al creativității. Calitatea și ținuta științifică ridicată ale acestei ma
nifestări sint argumentate șl 
de cele 50 de premii acor
date celor mai buna lu
crări și, bineînțeles, celor 
mal buni atudanțL

in- ori- spre ști- ra-

I

Foto-album \

Pe adresa rubricii
Muntele de sare de la Slănic Prahova

Cei 110 brigadieri de la întreprinderea de Transporturi Auto Vrancea, aflați pe Șantierul Național al Tineretului de la Motru au semnat o scrisoare trimisă pe adresa rubricii noastre in care ne prezintă un scurt bilanț al activității lor. Șoferi, mecanici, electricieni, strungari, ei străbat drumurile de șantier în bazinul carbonifer al Motrulul, deschizind drum de lumină, contribuind la sporirea bazei energetice a tării. „Transportul in cariera Lupola ne spun ei este asigurat de șoferii noștri. Mașinile noastre de 16 tone fac cite 60 da curse într-o zi, pe dis

tanța de doi kilometri. Numai într-o lună am transportat peste 300 de mii tone masă minieră. Sarcinile ce ni s-au încredințat au fost cu mult depășite. Toți brigadierii vrînceni sint la înălțime. Dar mas eu seamă Chițu Ursu, Ion Udrea, Du- mitrache Ichim, Ion An- ghel, Pavejl Ursu, Costică Mărcuță. Vă urăm „Noroc bun" !Le răspundem cu aceeași urare și îi încredințăm că nu numai noi. ci și cititorii noștri se vor gîndi că drumul de lumină al Motrului încorporează și eforturile celor 110 brigadieri vrin- ceni.
„LIRA LITORALULUI"Sub acest generic a avut loc, de curind, o manifestare organizată de Clubul de turism nautic-montan „Petrochim" și Cercul de turism „Petrochim" la Năvodari. Vacanța, soarele, veselia, concursurile nautice, serile cultural-distrac- tive, dansul șl excursiile i-au adunat aici pe membrii 

Tradiții

cercurilor și cluburilor de turism din multe județe ale țării. Această manifestare, purtînd numele „Lira litoralului" a reprezentat totodată un rodnic schimb de experiență cultural-artis- tică și sportiv-turistică, constituind un minunat prilej de întilnire și Întărire a relațiilor de prietenie intre iubitorii drumețiilor.

bulină de 90 m. unde se antrenează și actualul campion mondial care este finlandez.In momentul de față Kuusysi Lahti se află pe locul 5 în campionatul Finlandei, după 11 etape, acumulînd 12 puncte. Să menționăm că întrecerea este In plină desfășurare, campionatul finlandez desfășurindu-se aproape non-stop, primăvară- toamnă, pentru a evita dificultățile iernii. Golgeterul echipei este atacantul Lius cu 7 goluri marcate. Dintre internaționalii de marcă, titulari ai naționalei Finlandei, sint de amintit Kor- honen, Tiirnvall, Annunen, Han- nikainen, Remes și Lius, ultimul un „vîrf" periculos contactat recent de Ajax Amsterdam. Dar ambițiosul antrenor Keijo Voutilainne mal are în loț și alți cîțiva jucători tineri taleritațl cum sint, spre exemplu, Janttiâ, Kousa, Vehkakoski, Viljanen, Bostrăm, Lehtinen, Rinne...Specialiștii o consideră pe Kuusysi Lahți o echipă capabilă de mari surprize, ca acelea produse in ediția 1985—86 a CCE, cind a scos din cursă cele două echipe de marcă și Steaua de- abia a reușit să scape cu fața curată. Practică un joc viguros, in mare viteză, toți jucătorii fiind atlețl desăvîrșiți și dacă ar avea și o tehnică mai rafinată și un registru tactic bine însușit, Kuusysi ar fi capabilă <Je performanțe de înalt nivel internațional. Dinamo are, fără îndoială, de înfruntat un adversar dificil — primul meci va avea loc la București la 7 septembrie, returul, la Lahti. în 5 octombrie, — a cărui valoare și forță competitivă sint într-o continuă ascensiune. E interesantă și de urmărit, cu atenție, reîntîlnirea eelor două echipe !
C. VASILE

tentă a instalațiilor, prin reducerea termenelor afectate reparațiilor și reviziilor, prin calitatea acestora asigură parametrii superiori de funcționare.Un exemplu concret in amintita direcție întilnim la secția NPK. unde recent s-au Încheiat reparațiile și revizia generală planificată. „In prima zi după reparații, evidențiază inginerul Mihai Ogrean, șeful secției, fabrica a mers din plin, la parametrii planificați". Aflăm că sintem într-o secție fruntașă a combinatului, în care peste 60 la sută din producție este destinată exportului. Unul din factorii concurenți la obținerea producțiilor suplimentare îl deducem din informațiile tehnicianului Mihai Olteanu, șeful atelierului 3 reparații mecanice. „Față de 15 zile planificate, spune acesta, am executat lucrarea in 10 zile. Prin efortul nostru, deci, secția a cîștigat cu aceasță ocazie un avans echivalent cu producția a 5 zile".„Cum a fost posibilă performanța ?“ „Acționînd in spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind termenele și calitatea reviziilor și reparațiilor planificate, am acordat o atenție deosebită pregătirii acestora. Am in vedere atit pregătirea sub aspect tehnic, al asigurării celor trebuincioase, cit și pregătirea oamenilor in sensul că fiecare a știut din timp ce are de făcut și cițm trebuie să facă pentru a ne Înscria în grafic. S-au evidențiat formațiile conduse de Ioan Boto* șer, Ladislau CsergS, Grlgore Moldovan, Ioan Răduț, Eugen FUlop Petru și alții. Rețineți că pe lingă operațiile prevăzute în mod obișnuit la o asemenea acțiune am reparat compresoarele de amoniac și bioxid de carbon, am montat o nouă instalația.

realizată prin autodotare, de transport pneumatic a elorurii de potasiu șl o nouă instalație de desprăfuire, am înlocuit instalația de ventilație de la vasele de neutralizare, am înlocuit coloanele de la turnul de gratulare. am recondiționat vase de neutralizare și altele".„Cea mai mare realizare a colectivului sint oamenii, releva Aurei Cosma.. Acești tineri Îndrăgostiți de profesie, de combinat, conștiențl că totul, inclusiv ei, sint perfectibili". Luațl separat, nici unul dintre ei nu ri făcut minuni. Dar faptul că în acest an, și mereu, toate instalațiile au funcționat peste capacitatea proiectată, e un . lucru minunat. Este rezultatul acumulărilor în timp, al strădaniilor fiecărui operator de a cunoaște și stăpini cit mal bine procesele tehnologice, de a interveni la nevoia cu promptitudine și eficiență nu numai în perimetrul strict al atribuțiilor de serviciu, ci acolo unde buna derulare a procesului de producție îi reclamă prezența.„Rezultatele obținute pe ansamblu, și îndeosebi la export, spune loan Păcuraru, secretarul comitetului U.T.C. pe combinat, reflectă modul de acțiune al colectivului nostru in îndeplinirea sarcinilor prioritare stabilite de conducerea partidului și statului. Preocupările pentru depășirea angajamentelor la export merg paralel cu cele îndreptate spre reducerea importului. In aceste două direcții se concentrează activitatea de creație a tinerilor din combinat, subordonate pe de o parte asigurării funcționării Ja capacitatea maximă a tuturor instalațiilor, iar pe de altă parte creării de produse înalt competitive pe piața mondială, de substanțe și materiale care concură 18 realizarea noilor produse, înlocuind pe cele din import".

LĂZI DEUna din piesele de mobilier caracteristice locuinței tradiționale românești o constituie „lada de zestre". Ea e avut, firește, o funcție u- tilitară, aceea de păstrare a hainelor, constituind. în același timp, prin valențele ei decorative, una din piesele de artă populară care înfrumusețau interiorul casei țărănești. Ele se lucrau din lemn, cu barda, șl erau ornamentate eu o unealtă numită „hori". în tradiția unor sate transilvănene era t prețuite și lăzile de zestre pictate (zreații de dată mai

ZESTRErecentă) realizate de meșterii din Brașov, de unde și denumirea de „lăzi brașo- veneșți". Se cunosc două tipuri de lăzi de zestre ; unul cu capacul drept, celălalt cu capacul bombat, „in două ape". Sint piese de mobilier ce pot fi intilnite și azi în zone etnografice cu puternice tradiții : Maramureș, Oaș. Bihor. Vilcea. Argeș, unde lucrează meșteri pricepuți (centrul de lădari de la Budureasa—Bihor, Bălța—Maramureș. Să- lătruc—Vilcea ș.a.). (S.M.).
ALUZII

ORIZONTAL : .1) 
Rugozități superfi
ciale. 2) Număr cu 
apariții neaștep
tate. 3) Artă de di
ferite feluri (mase.)
- Un ceas avoca- 
llc ! 4) Lumea vă
zută de sus — Al
ter ego. 5) Cană !
- Fruntaș în acte 
publice. 6) Realita
tea in mărime... 
sintetică. 7) Adus 
pe spate, in natu
ră - Paralele I 8) 
Mamă cu șapte 
fiice frumoase - 
La braț prin oraș !
- Cuvînt pentru 
bunuri indispensa
bile. 9) A rearan- 
)a. 10) Trecut cu 
împliniri.

VERTICAL : 1)
Ridică iute la sca
ră (pl. I). 2) De di
mineață - Noța 
doi la repetiții. 3) 
A șe deschide ia 
față - Iși ia rolul 
în joacă. 4) Expe

ditoare către un 
destinatar receptiv. 
5) Ruptură de țe
sut la război - 
Bate și unge la 
țirg I - Intrare în 
gang I 6) Fac rost 
de urzeli la război 
- Atribut al corpu
lui din cer. 7) Un 
Sfarmă-piatră de
loc solid - Măsuri

de timp. 8) Arie de 
O sută de măsuri 
1/1 - ...de care cu 
greu ne putem lipsi
- Excită discret 9) 
Efect de repetiție I
- Pasaj acvatic cu 
denivelări. 10) Lip
sește din peisaj 
(fem.) — Tipogra
fică.
GEORGE IATAN

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păciiSTOCKHOLM 14 (Agerpres) — Cu eforturi unite pentru eliminarea arsenalelor nucleare de pe planetă — acesta este apelul primei conferințe a mișcării internaționale „Arhitecții și pro- lectanții lumii pentru preîntim- pinarea unui război nuclear", ale cărei lucrări s-au desfășurat la Stockholm.Participanții s-au pronunțat pentru desfășurarea de acțiuni în direcția sensibilizării opiniei publice în înfăptuirea dezarmării. Documentele conferinței prevăd dezvoltarea dialogului dintre popoare, acordarea unei atenții prioritare relației dezar- mare-dezvoltare. sprijinirea programului construirii de orașe în țările în curs de dezvoltare.TOKIO 14 (Agerpres) — Potrivit unor sondaje realizate de ziarul „Akahata", peste 60 la sută din populația Japoniei trăiește în zone proclamate de organele locale ale puterii drept zone libere de arme nucleare. Ziarul precizează că 1 287 de organe locale ale puterii din zece prefecturi și sute de orașe si sate, in care locuiesc p'este 73 milioane de oameni, au decis ca teritoriile respective să fie libere de armele nucleare. Ziarul subliniază că, deși celelalte 37 prefecturi din Japonia încă nu și-au proclamat acest statut, cea mai mare parte a populației din

Rezoluția finală a Consiliului general 
al Internaționalei Socialiste și Democrate AfricaneDAKAR 14 (Agerpres) — In rezoluția politică finală adoptată de participanții Ia prima sesiune a Consiliului general al Internaționalei Socialiste și Democrate Africane (I.S.D.A.) (desfășurată la Dakar) a fost exprimat sprijinul față de e- forturile generale care se fac în vederea dezarmării și consolidării păcii în întreaga lume, în document se relevă că încordarea și conflictele din A- frica constituie un pericol se
Platforma Partidului Democrat din S.U.A.

In vederea alegerilor prezidențialeWASHINGTON 14 (Agerpres). — La Washington a fost dată publicității platforma Partidului Democrat din S.U.A. în vederea alegerilor prezidențiale din luna noiembrie 1988. In partea internațională a documentului se arată că Partidul Democrat se pronunță pentru adoptarea unor măsuri de control al armamentelor și de dezarmare, . însoțite de un sistem de verificare adecvat, pe bază de reciprocitate. și consideră că Tratatul eovieto-american privind lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune se cere urmat de noi acorduri In sfera dezarmării nucleare. Totodată, în document se relevă necesitatea unor reduceri ale forțelor convenționale din Europa și a negocierii unor
Realități din lumea capitalului
Violența juvenilă - fenomen social 

cu grave implicațiiAccentuarea crizei economice din ultimii ani a avut profunde repercusiuni in viata socială a tuturor statelor capitaliste, printre categoriile cele mai afectate numărindu-se, in primul rînd, tinerii sub 25 de ani. Frinarea creșterii economice a avut drept consecință majoră reducerea locurilor de muncă și marginalizarea a zeci de milioane de tineri. Lipsiți de dreptul elementar, firesc, de a munci, marea majoritate a tinerilor dezamăgiți, dezorientați, alunecă, de cele mai multe ori iremediabil, pe panta delincventei, huliganismului, alcoolismului, narcomaniei, sectarismului.La inceput un apanaj al gangsterilor, violenta a pătruns implacabil in modul de viată al tinerilor occidentali, infestîndu-le mentalitatea.

In goana după profit, uztnd de orice mijloace pentru a-și atinge scopul, societatea capitalistă a pus la dispoziția tineretului, a minorilor, întreaga recuzită a violentei, de la filme unde agresivitatea este tot timpul in prim plan, restul fiind un simplu pretext, pină Ia veritabile arme de foc, la preturi foarte accesibile. Folosită ca sursă de venit, violenta a pătruns tentacular, acaparind tineri din cele mai diverse categorii sociale, de Ia așa-numitii „copii ai străzilor** pină la cei ce frecventează colegiile sau institutele de învățămint superior. „Violentă pe ecrane, violență in cărți și reviste. violență in viața reală. Societatea occidentală se îmbibă de violență ca un burete** nota fără echivoc- revista „L’EXPRESS".
Los Angeles: 

delincventa juvenilă 

in creștereOrașul Californian Los Angeles revine tot mai des in știrile agențiilor de presă, valul de violență care proliferează aici fiind ingrijorător chiar și pentru cei care credeau că violența rămîne totuși un fenomen izolat, conjunețural. Aici s-au produs, in primul semestru al anului. 299 de acte de violență, care au provocat moartea a 100 de persoane. Faptul nu trezește o prea mare uimire dacă ținem seama că aici acționează 500 de bande, totalizind 70 000 de membri. La baza conflictelor care le o- pun stau traficul de stupefiante. dorința de a avea posibilități cit mai „avantajoase** de plasare a „mărfii" in diverse cartiere. Poliția locală a transmis un comunicat, reluat de agenția EFE, care avertizează asupra unui nou procedeu de a săvirși atacuri, și a- nume din automobile, care circulă cu viteză mică și cu farurile stinse. Comunicatul recomandă locuitorilor să se adăpostească de cite ori văd trecind prin fața locuințelor automobile cu luminile stinse. Tot in prima jumătate a acestui an au fost înregistrate în „orâșul îngerilor" 445 delicte grave. 61 de încercări de asasinat și 335 de atacuri.Deși — după cum afirmă surse oficiale, citate de EFE — majoritatea victimelor aparțin

ele militează împotriva armelor nucleare.WASHINGTON 14 (Agerpres) — în orașul Californian Santa Cruz au sosit participanții la „Marșul păcii", organizat în comun de militanții pentru pace din U.R.S.S. și S.U.A. Cu acest prilej, populația locală a organizat un miting pe principala stradă a orașului, în cadrul căruia s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru realizarea dezarmării, în primul rind a dezarmării nucleare, și pentru întărirea păcii pe planeta noastră.HARARE 14 (Agerpres) — Grupul de medici din Zimbabwe, membri ai organizației internaționale Medicii lumii pentru prevenirea unui război nuclear, se pronunță pentru crearea în Africa a unei zone libere de armele atomice și pentru încetarea exploziilor nucleare. Purtătorul de cuvînt al grupului, Ramnick Xavier, a subliniat că instituirea unei astfel de zone în Africa ar contribui la garantarea securității țărilor continentului. Medicii africani militanți pentru eliminarea pericolului unui război nuclear, a spus el, sint îngrijorați de creșterea potențialului nuclear al regimului de Ia Pretoria și cer statelor occidentale să înceteze orice colaborare in acest domeniu cu R.S.A.

rios la adresa păcii. Participanții au cerut retragerea trupelor R.S.A. din Namibia și instituirea unor sancțiuni economice globale și obligatorii împotriva regimului, de la' Pretoria.Intr-o rezoluție asupra problemelor, economice, este e- vidențiată necesitatea convocării unei conferințe internaționale consacrate datoriilor externe ale țărilor africane,. informează agenția TASS.

acorduri de interzicere a armelor chimice, de încetare a militarizării Cosmosului și de încetare a experiențelor cu arma nucleară. Cu toate acestea, platforma electorală democrată vorbește de necesitatea ca S.U.A. să-și mențină „Un potențial stabil de descurajare nucleară" și menționează că. în cazul in care vor veni la putere, democrații „vor folosi forța dacă va fi nevoie de protejarea obligațiilor esențiale de securitate" — menționează agenția A.D.N. Reține atenția în document fantul că Partidul Democrat se pronunță pentru sancțiuni economice cuprinzătoare împotriva regimului rasist de , la Pretoria, pe care îl califică drept un „regim terorist" și pentru accesul la independență al Namibiei.

bandelor rivale din oraș și din împrejurimi, riscul de a cădea sub tirul gloanțelor crește tot mai mult și pentru persoane fără nici o legătură cu a- cestea, făcînd să se amplifice sentimentul de permanentă insecuritate în rîndurile populației pașnice. Diferitele organe ale poliției au declarat presei. după efectuarea unor patrulări speciale prin zonele a- fectate de valul, de violență, că bandele nu vor putea fi anihilate atita timp cit drogurile continuă să circule in a- ceste medii și constituie principalul subiect de conflict. In cadrul unei recente sesiuni a Consiliului municipal din Los Angeles, consilierul municipal de culoare Nate Holden a criticat poliția locală pentru faptul că permite debarcarea stupefiantelor în portul San Pedro din zona Pacificului Californian. El a semnalat că, probabil. serviciile vamale și alte autorități ale ordinii publice nu confiscă anumite încărcături de stupefiante, în scopul de a urmări și descoperi verigi noi în lanțul traficanților si consumatorilor — conchide a- genția EFE.
Washington: Zona 

„morții albe" 

și a delincventeiEste o zonă cvasiinterzisă — polițiștii nu prea se aventurează pe aici fără vesta de protecție împotriva gloanțelor.

STIRI-NOTE-COMENTARH-STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII

SEUL

Amplă manifestație 

pentru eliberarea 

imediată a deținuților 

politiciSEUL 14 (Agerpres) — O puternică manifestație a avut loc pe străzile Seulului, participanții exprimin- du-și sprijinul ferm față de cererile partidelor de opoziție cu privire la eliberarea imediată a tuturor deținuților poltiici. Manifestanții — in rîndurile cărora se a- flau personalități ale opoziției, ca Kim Dae Jung și Kim Yong Sam — au fost opriți de importante forțe de poliție, care au intervenit cu brutalitate. Se menționează că in închisorile sud-coreene se află peste 600 de militanți împotriva dictaturii și pentru restaurarea democrației.
AMERICA 

CENTRALĂMANAGUA 14 (Agerpres) — Comisia de Reconciliere Națională din Nicaragua. întrunită la Managua, a examinat situația politică internă din țară după recentele acțiuni antiguvernamentale de la Nandaima, în care s-au implicat și diplomat americani, informează a- genția TASS. Intr-o declarație făcută la incheierea reuniunii, Rene Nunez Tellez, ministru ia Președinția Republicii, a arătat că acțiunile antisandiniste dușmănoase de la Nandaima au olligat conducerea națională să adopte măsuri menite să asigure respectarea legilor constituționale. Elementele de dreapta — a subliniat el — încearcă să destabilizeze situația din țară. Referitor la expulzarea ambasadorului S.U.A. la Managua șl a altor diplomați a- mericani. Rene Nunez a subliniat că guvernul nicaraguan va depune toate eforturile pentru normalizarea relațiilor cu Statele Unite.MANAGUA 14 (Agerpres) — Forțele contrarevoluționare ni- caraguane au violat, din nou, a- cordul de încetare temporară a focului, atacînd, in ultimele zile, pozițiile unităților Armatei Populare Sandiniste (E.P.S.) și așezări civile in diferite zone ale Nicaraauei — informează a- genția ANN.
• PREȘEDINTELE Ciprului, Ghiorghios Vassiliou, a declarat că guvernul său este gata să înceapă. fără condiții prealabile, negocieri de fond cu liderii comunității turco-cipriote în vederea găsirii unei soluții cuprinzătoare la problema cipriotă — relatează agenția națională de presă CNA. El a precizat că guvernul său a acceptat inițiativa procedurală propusă de secretarul general al O.N.U. pentru reluarea dialogului intercomuni- tar.

Vîrsta medie a adversarului : 14 ani. Cimpul de luptă : Washington, nu departe de Casa Albă. Ghetoul negrilor. De doi ani, bande rivale de adolescenți vinzători de cocaină duc un crîncen război economic : 19 morți, 200 de răniți cu focuri de armă în 1987. Statisticile poliției arată că aceste cifre s-au dublat în decurs de un an. Capitala federală a Statelor Unite este zguduită de b violență fără precedent în momentul in care președintele Reagan relansează o cruciadă națională împotriva drogurilor.Alături de Los Angeles, — după cum relatează revista franceză „LE POINT*' — Washingtonul este orașul american cel mai afectat de consumul de cocaină și de Pcp — „praful îngerilor", un drog sintetic. El a devenit o piață foarte rivnită de. cind, la New York și la Miami, unde consumul de droguri a crescut enorm, „cursurile" se prăbușesc.Pentru a-și realiza un venit mediu zilnic de 200 de dolari, bandele locale, recrutate de căpeteniile comerțului cu droguri, resping invazia traficanților de altă categorie. Tactica este simplă : a semăna teroare in rîndurile concurenței și chiar a asasina, la nevoie, clientela. Ei își reglează astfel conturile cu răi-platnicii care cumpără droguri pe credit. Dar a plăti cu bani-gheață nu mai constituie o garanție : anul trecut, doi clienți albi au fost lichidați înainte chiar de a fi putut fuma ultima lor ți

VARȘOVIA

încheierea convorbirilor 
polono-sovietice la nivel înaltVARȘOVIA 14 (Agerpres) — Joi, la Varșovia s-au încheiat convorbirile polono-sovietice la nivel înalt prilejuite de vizita oficială de prietenie efectuată in R.P. Polonă de Mihail Gor- baciov, secretar general al C.C.

Grecia a hotărît să anuleze acordul 
de cooperare economică și de apărare 

cu S.U.A.ATENA 14 (Agerpres) — Grecia a notificat Statelor U- nite hotărîrea de a anula a- cordul de cooperare economică și de apărare greco-american care reglementează prezența bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul elen — a anunțat Sotiris Costopoulos, purtător de cuvînt oficial, citat de agențiile D.P.A., TASS și E.F.E.Această notificare, prevăzută de acord, oferă Statelor Unite un răgaz de 17 luni, in- cepînd de la 31 decembrie a.c. (data expirării acordului în vi
Reuniune a Consiliului de SecuritateNAȚIUNILE UNITE 14 (A- gerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. s-a întrunit joi la cererea Iranului, pentru a lua in discuție doborîrea de către forțele maritime ale S.U.A. din zona Golfului a unui avion civil iranian, la bordul căruia se aflau 290 de pasageri.Luind cuvintul, ministrul a- facerilor externe al Iranului, Aii Akbar Velayati, a condamnat energic ăctul agresiv al forțelor americane din Golf și a prezentat amănunte în legătură cu zborul aeronavei pînă
PE SCURT• SPECIALIȘTI din țările nealiniate se întîlnesc la Phenian, începind de la 16 iulie, in cadrul unor reuniuni ce vor examina stadiul actual și perspectivele de dezvoltare într-o serie de domenii ale activității economice și sociale. Este vorba, după cum relatează agenția A.C.T.C.. de reuniunea consacrată irigațiilor și desecărilor, de întilnirea experților in probleme de medicină tradițională, precum și de cea de-a 8-a sesiune a Biroului de coordonare al țărilor nealiniate care analizează aspecte din domeniul standardizării. metrologiei și controlului calității produselor.• GUVERNUL ZAMBIEI a respins o serie de condiții impuse de Fondul Monetar Internațional (F.M.I.) și Banca Mondială pentru acordarea unor noi împrumuturi. în cadrul unui interviu publicat la Lusaka, ministrul finanțelor și președintele Comitetului Național pentru Dezvoltarea Planificării, Gibson Chigaga, a arătat că gu

gară de „crack" — derivat la modă al cocainei.în Greater Southeast Hospital, situat în centrul districtului 7, 90 la sută din cazurile urgente sînt victime ale răfuielilor dintre bande. „în urmă cu trei luni, un adolescent a fost ucis cu 17 gloanțe trase in piept. II îngrijisem de patru ori pentru răni grave", afirmă medicul Michael Lippe.Dotarea cu arme de foc a traficanților se mărește. La 

Consumul de droguri este cauza creșterii vertiginoase a violenței 
juvenile, vagabondajului și criminalității in lumea capitalistă 
contemporană. In imagine, un tinăr consumind hașiș in plină zi, 

pe o stradă din New Yorkmiezul nopții, bande de copii, purtînd arme mai grele, decit ei, trag rafale în aer,. ca intr-o veritabilă demonstrație de forță. Ei își cumpără revolvere, de la 12 ani, la prețuri de 700 de dolari. Au intrat în arsenalul lor arme semiautomate de calibru 9 mm și pușca- mitralieră „Uzi". După ce sînt interogați, minorii sint lăsați imediat liberi. La 16 ani ei sint trimiși la „reform school" — un fel de casă de corecție. Dar la ieșire, majoritatea recidivează. „Ei știu că închisorile sint supraaglomerate și că nu riscă nici o condamnare grea", declară Gary Hankins, purtător de în fața acestui flagel social, tot mai mulți sociologi occidentali se străduiesc să găsească explicații și soluții. Acestea nu pot fi, însă, găsite in afara contextului economic, social, politic și cultural. Altfel spus, în afara modului de viață capitalist, care generează, prin propriile sale legi de evoluție, asemenea fenomene. Este vorba, între altele, de imposibilitatea dovedită a societății de consum de a asigura o viață cotidiană calmă și pașnică, de ridicarea inegalității și inechității la rang de

principiu— ceea ce determină apariția unul firesc sentiment de frustrare, vizibil mai ales în rîndurile tinerilor — de faptul că se întreține un climat in care obținerea fără muncă a unor imense ciștiguri este considerată o adevărată virtute, de deruta și dezordinea unor însemnate categorii ale populației care, vrind să-și exprime protestul și să lovească intr-o societate care Ie-a înșelat aspirațiile, se refugiază inutil In violentă și agresivitate.
Grupaj realizat de A. MUNTEANU

al P.C.U.S., la invitația Iul Wojciech Jaruzelski, prim-secre- tar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Stat.La incheierea convorbirilor a fost semnată o declarație comună, relatează agenția P.A.P.

goare din 1983), pentru a-și închide bazele, în cazul în care pînă atunci nu va fi încheiat un nou acord. Tratativele îndelungate dintre cele două părți privind prelungirea acordului s-au încheiat fără rezultat, ca urmare a deosebirilor importante de păreri care au persistat.în Grecia se află patru baze americane principale — două în apropierea Atenei și două in insula Creta — și 20 de baze auxiliare.
în momentul în care aceasta a fost lovită. El a dezmințit afirmațiile autorităților S.U.A. potrivit cărora avionul iranian ar fi ieșit din coridorul aerian destinat aviației civile, relatează agenția TASS.Vicepreședintele S.U.A., George Bush, a reafirmat. în intervenția sa, poziția cunoscută a țării sale față de incidentul din Golf, susținind că acțiunea a- mericană a fost întreprinsă in condiții de autoapărare.Ședința Consiliului de Securitate în această problemă cons tinuă.
vernul țării sale nu intenționează să modifice actualul program național de dezvoltare (iulie 1987—decembrie 1988), care evoluează pozitiv și a subliniat că cele două organizații financiare internaționale ar trebui să susțină noul plan economic al Zambiei, în loc să ceară abandonarea lui, informează agenția China Nouă. F.M.I. și B.I.R.D. au încetat acordarea de credite către Zambia anul trecut.• LA VIENTIANE au început miercuri lucrările celui de-al II-lea Congres Național al Uniunii Tineretului Popular Revoluționar din Laos, care analizează activitatea și sarcinile organizației de tineret in etapa actuală,Au fost prezenți Kaysone Phomvihane, secretar general al C.C. al P.P.R.L., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.P. Laos, alți conducători de partid și de stat.• COMITETUL EXECUTIV al Congresului Național African (A.N.C.), a hotărit să remită 
cuvînt al unui organism al poliției. „Copiii încep să vîndă droguri de la 10 ani. Pentru că ei nu își imaginează nici un alt viitor" — explică Douglas Carter, cadru universitar de culoare. Nici un viitor pentru a patra generație de șomeri. Familiile, în proporție de 90 la sută fără slujbă, încearcă să le tacă o bună educație, dar fără nici un rezultat. Lăsați de capul lor. copiii imită violenta adulților. Așa cum văd la 

televizor, ei trag cu sînge rece. „De ce m-aș bate cu el dacă pot să-l ucid?" — a explicat poliției un tinăr criminal. „A trage este soluția rapidă pe care o aplică în cazul unui conflict", afirmă doctorul Michael Lippe, dind exemplul unui băiat de 14 ani care a deschis focul asupra surorii lui, deoarece aceasta refuzase să-i dea un pachet de biscuiți.
Noile efecte 

ale televiolențelDupă cum remarca, nu fără o legitimă îngrijorare, agenția

Pentru creșterea rolului 
O.N.U. în viața 
internațională

WASHINGTON 14 (Agerpres) — La New York au luat sfîrșit lucrările celui de-al X-lea Congres al Asociației americane pe lmgă Națiunile Unite. în cadrul căruia participanții s-au pronunțat pentru creșterea rolului O.N.U. in viața internațională și a aportului organizației mondiale la rezolvarea marilor probleme ce confruntă omenirea, în rezoluțiile adoptate se cere guvernului american să-și respecte angajamentele asumate față de Națiunile Unite. Totodată, participanții la congres au cerut să se adopte măsuri pentru rezolvarea crizei financiare pe care o traversează Națiunile Unite și pentru întărirea cooperării internaționale în vederea combaterii terorismului.
Carlos Salinas 

de Gortari a fost ales 
președinte 

al MexiculuiCIUDAD DE MEXICO 14 (A- gerpres) — Carlos Salinas de Gortari, candidatul Partidului Revoluționar Instituțional la funcția de președinte al Mexicului, a fost proclamat oficial cîștigător al alegerilor generale desfășurate la 6 iulie. Potrivit ■datelor comunicate de Comisia electorală federală din Mexic, Carlos Salinas de Gortari a întrunit 50,36 la sută din totalul sufragiilor exprimate de corpul electoral mexican. Candidatul coaliției de stingă a Frontului Democratic Național, Cuauthe- moc Cardenas, a obținut 31.12 la sută, iar Manuel Clouthier, candidatul Partidului Acțiunea Națională, — 17,07 la sută din totalul voturilor.
cele mai înalte distincții ale acestei organizații unui număr de cinci proeminenți deținuți politici din Republica Sud-Afri- cană, ca semn de recunoaștere a rolului lor activ în lupta împotriva apartheidului, transmite agenția de presă din Zambia, Zana.Președintele A.N.C. a precizat, într-o declarație făcută în capitala zambiană, că este vorba de Nelson Mandela și alți patru tovarăși ai săi de luptă, aflați de mai mulți ani, sub un regim special de detenție, în închisorile de la Pollomorr și Robben,• LA FRANKFURT PE MAIN, In cadrul complexului în care se țin tirgurile internaționale, a început construirea celei mai înalte clădiri din Europa —254 m. După cum informează agenția EFE, viitoarea clădire va intra în exploatare peste trei ani. Edificiul va fi încoronat de o piramidă de cristal.Realizarea colosului va costa 500 milioane de mărci.

DPA din R.F.G., înseși titlurile unor „opere" oferite spre consum inclusiv copiilor vorbesc de la sine despre conținutul acestora : „Gol și sfî- șiat", „Zombi intre canibali", „Mîncat de viu", „Excese in beciul torturilor" etc. Multe din scenele filmelor care s-au impus pe piață chiar sub o emblemă specifică — „de groază" — sint atît de crude, încît chiar și adulții aproape că nu le suportă. In schimb, scrie DPA, copiii, pentru care videocasetofonul „lui tați" reprezintă o prezență permanentă in viața lor, mai permanentă decit a părinților înșiși, par să nu-și facă prea multe probleme vizionînd aceste filme. Dar, așa cum are grijă să atragă atenția agenția vest- germană de presă, „efectul unor asemenea filme se resimte abia peste mulți ani". Astfel că o întrebare de genul „Tați, cine l-a împușcat pe bunicul ?“, pusă de un copil din Suedia la scurtă vreme după încetarea din viață a bunicului său, într-o lume în care violența se propagă prin- tr-o simplă răsucire de buton, nu mai stupefiază, cu tot conținutul ei neobișnuit.Potrivit aprecierilor făcute In R.F.G., videocasetele din categoria „orori, război, acțiune" au reprezentat, într-un singur an, aproape jumătate din vînzările efectuate în branșa video, față de 25 la sută din categoria „aventuri, filme polițiste, westernuri", preferate cîndva de tineri. Și, simptomatic, cei mai buni „clienți", ține să precizeze DPA, sînt tinerii.„Nimic nu este de prea prost gust atunci cînd e vorba de cîștigat bani", declară un pedagog din Hanovra, specializat în protecția copilului, co- mentind scene din aceste filme. Este o apreciere împărtășită de mulți părinți și educatori, alertați și alarmați de proliferarea acestui fenomen, al vizionării crescînde de pelicule de groază. Din păcate Insă, asemenea dileme nu-i Încearcă deloc pe comercianțil cu aceste incriminate video- casete.

Agenția ungară M. T. I.

Raportul privind dezvoltarea economiei 
naționale prezentat la Plenara C.C. 
al Partidului Muncitoresc Socialist UngarBUDAPESTA 14. — La Budapesta au avut loc lucrările Plenarei C.C. al P.M.S.U.M. Nemeth, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., a prezentat raportul privind rezultatele planului de dezvoltare a. economiei naționale pe perioada care a trecut din acest an, precum și propunerea privind principalele direcții ale dezvoltării acesteia pe anul 1989.După cum relatează agenția ungară M.T.I., în raportul prezentat la plenară se spune, între altele :Resursele noastre sint limitate, rezervele s-au epuizat ; structura noastră productivă nu ne permite să ne înscriem în tendințele principale ale dezvoltării internaționale. Astăzi, in e- conomia ungară sint puține acele ramuri și sfere care corespund pe deplin atît exigențelor eficienței, cit și cererilor pieței.Probleme ale structurii și eficienței există și în domeniul repartiției. Nivelul mediu de trai al populației, în condițiile exigențelor în continuă creștere, stagnează de o bună bucată de vreme, ceea ce înseamnă reducerea nivelului de trai pentru unele pături ale populației sau creșterea lui modestă — pentru altele. în anul 1987, aproximativ 6 la sută din populație au realizat venituri sub nivelul minimului necesar existenței.Este necesar — se arată în raport — să ajungem la concluzia că politica noastră economică trebuie să se fundamenteze pe o analiză realistă a premiselor externe și interne obiective.Reforma sistemului de impozite aplicată la începutul acestui an și prefacerile importante legate de ea în domeniul prețurilor au creat în mare măsură noi condiții pentru organizațiile economice și pentru populație în ansamblu. Adaptarea la condițiile schimbate este de durată, ceea ce constituie o sursă de neîncredere. în același timp, trebuie să recunoaștem și faptul că în multe sfere pregătirile și calculele au putut fi fundamentate numai pe estimări și presupuneri.Nu am reușit încă să găsim cea mai bună metodă pentru transpunerea in viață a procesului de stabilizare și dezvoltare. în programul guvernului vizind stabilizarea economică sint înscrise corect aspectele urmărind progresul, dar s-a confirmat că aceste probleme, ca și măsurile necesare pentru înfăptuirea unei reale cotituri spre mai bine sînt mult mai serioase decit am presupus inițial. Cotitura care se impune cu necesitate trebuie să stabilească clar conținutul politicii economice și sociale. In a- celași timp, trebuie să pregătim societatea pentru prefacerile necesare, pentru hotărîri care pot crea încordare.Continuarea practicii politicii economice de pină acum, fără a i se aduce corecturi, ar intensifica procesele care pun în pericol înfăptuirea obiectivelor principale cuprinse in planurile economiei naționale pe anul 1988, ar duce la intensificarea presiunilor administrative, birocratice. Menținerea neajunsurilor actuale în politica privind folosirea forței de muncă ar constrînge o parte a populației apte de muncă să folosească tot mai mult din timpul său liber pentru munca suplimentară, în scopul echilibrării veniturilor. La rîndul său, aceasta ar duce la degradarea continuă a modului de viață sănătos, a cunoștințelor profesionale, a prestigiului muncii prestate în cadrul programului normal de lucru, a valorilor culturale, familiale și
NEW YORK

Încheierea negocierilor cvadripartite 
privind situația din Sudul AfriciiNEW YORK 14 (Agerpres) __Delegațiile Angolei, Cubei, Republicii Sud-Africane și Statelor Unite, reunite, in perioada 11—13 iulie la Governors Islands (New York), in cadrul celei de-a treia reuniuni cva- dripartite vizind reglementarea situației din sudul Africii, au ajuns la un acord, ce urmează să fie supus aprobării guvernelor lor, asupra unui document de bază intitulat „Principiile pentru o soluționare pașnică în Sud-Vestul Africii" — anunță un comunicat comun dat publicității la Washington.In legătură cu ratificarea de

In preajma celei de-a XV-a reuniuni 
Ia nivel înalt a țărilor din prima linieHARARE 14 (Agerpres) — Cea de-a XV-a reuniune la nivel înalt a țărilor din „prima linie" se va desfășura In aceste zile la Maputo — se arată într-o declarație a Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Zimbabwe, dată publicității la Harare. Președinții Angolei, Mozambiculul, Tanzaniei, Zambiei și Republicii Zimbabwe vor examina evoluțiile din Africa 

morale. Toate acestea pot anula încrederea care s-a afirmat după Conferința Națională a partidului, dar care este încă destul de fragilă, pot duce la lichidarea premiselor unui nou consens social atît de necesar în etapa actuală, pot împiedica crearea condițiilor social-eco- nomice necesare.După ce se arată că este necesară o cotitură, că trebuie să se asigure creșterea dinamică a productivității, că în economia ungară numai cei care obțin rezultate competitive în .PfO* ducție să dispună de posibilități d§ dezvoltare, că este necesar să se reducă cheltuielile care grevează bugetul de stat și in primul rind să se limiteze subvenționarea producției nerentabile, în raport se spune î Un imperativ al timpului îl constituie valorificarea cu succes a principalelor realizări ale progresului tehnico-științific internațional. Creșterea datoriilor externe nu poate să depășească limitele recunoscute ca acceptabile de către organizațiile financiare internaționale. De a- semenea, nu poate fi continuată politica reducerii radicale a nivelului de trai, care ar opune societatea programului nostru și, in acest fel, politicii noastre în ansamblu.Aceasta presupune, se arată în raport, să se acționeze în direcția creării unei economii de piață, a unei adevărate piețe de mărfuri, capital și forță da muncă, concurența între mărfurile și capitalul importate, în condițiile acestei cotituri, întemeiată pe deschiderea totală spre piețele externe și pa transformarea radicală a structurii producției, influența pieței va înrîuri, in același timp, activitatea organizațiilor economice. Această variantă va oferi cimp liber forțelor pieței, dar, îh același timp, cresc și posibilitățile de eșecuri.Consecințele sociale ale politicii economice în diferitele variante se deosebesc, în primul rind, prin amploarea lor. Dar sistemul nostru de repartiție trebuie neapărat să fie înnoit. In acest proces este necesar să întreprindem noi pași în direcția reformei politicii și mecanismului retribuțiilor, să modificăm sistemul nostru de asigurări sociale. Este necesar să a- daptăm la acest sistem alocațiile pentru șomaj. O atenție deosebită trebuie să se acorde situației pensionarilor și, pornind de la aceasta, să se elaboreze un nou sistem de asigurări pentru pensionari. Spre deosebire de poziția anterioară, numai anul viitor vom fi in măsură să prezentăm Comitetului Central principiile noului sistem de asigurări pentru pensionari și, după aprecierile noastre din acest moment, — folosind și experiența dezbaterilor publica largi — vom putea să-l aplicăm numai incepînd cu anul 1990.încercările de a depăși situația care s-a creat afectează e- chilibrul intereselor pentru că schimbările vizează in mod diferit diverse pături ale populației. Ca urmare, trebuie să soluționăm numeroase disputa și conflicte, și de aceea o mare importanță o va avea existența consensului în. rîndul partidului, în sprijinul înfăptuirii obiectivelor. Putem considera că un obiectiv realist îl constituie a- sigurarea sprijinului majorității hotărîtoare a societății. Dar consensul în interiorul partidului nu poate fi garantat prin metodele de pînă acum, prin vechile mijloace. De aceea, este necesar să se îmbunătățească e- laborarea hotărîrilor, prin atragerea largă a membrilor partidului — a declarat, In încheiere, M. Nemeth.

către guvernele lor a acestui document, delegațiile părților au convenit ca următorul o- biectiv al negocierilor să constea în încorporarea acestor principii de bază în acorduri pentru soluționarea globală a situației din Sud-Vestul Africii.Totodată, s-a hotărît să aibă loc o nouă reuniune cvadri- partită la nivel de experți guvernamentali în prima săptă- mînă a lunii august pentru a Imprima un ritm mai accelerat negocierilor de pace în această regiune — precizează comunicatul.

australă în lumina ultimelor demersuri și acțiuni vizind reglementarea situației din Angola și accesul Namibiei la independență, în conformitate cu prevederile rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U., precum și alte probleme de interes reciproc, îndeosebi cele legate de contracararea efectelor politicii de destabilizare promovate de R.S.A. în sudul continentului african.
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